

SIGUE LA CONTRAOFENSIVA RUSA

ATAQUES ALEMANES RECHAZADOS POR LOS FRANCÉSES

LA NOTA DE ALEMANIA A LOS ESTADOS UNIDOS

DESPACHIO

Von Bernhardt, el definidor de la idea alemana del militarismo considerado como base de la organización social y de las relaciones entre los pueblos, escribe en la página 195 del tomo II de su obra capital «La guerra de hoy»:

«En un gran número de casos no es posible acabar del todo con la facultad de resistencia del enemigo. Por ejemplo, y a causa de sus condiciones de extensión, resulta imposible un aplastamiento total de Rusia por cualquiera Potencia europea, aun la más fuerte.»

Brindamos estas palabras a aquellos que creen que la lucha presente ha llegado a su período final. Deben meditarlas, después de haberse mentalmente elevado a la región serena donde no impera el prejuicio.

Hace algún tiempo, al comienzo de la primavera, cuando todos decían que indudablemente empezaría en abril la ofensiva aliada, escribimos unos artículos negando que dicha ofensiva fuera a ser realizada tan prontamente como suponían. Sabíamos que los alemanes habían organizado durante los meses de noviembre a marzo un nuevo ejército de 800.000 hombres. Sabíamos que lo iban a emplear en un esfuerzo formidable. Sabíamos que los aliados seguían siendo fieles a su plan de agotar al enemigo sosteniendo una guerra larga y no comprometiéndolo el éxito en batallas decisivas. Sabíamos que los rusos, a consecuencia del larguísimo bloqueo invernal, estaban faltos de municiones y escasos de artillería.

Las victorias de von Mackensen en Galitzia obligaron al mando francés a iniciar ataques considerables en el Artois. Foch encargó de dirigirlos. No se trataba de romper la línea alemana, sino de debilitarla, y sobre todo, de forzar a los generales del Kaiser a que suspendieran sus traslados de divisiones de Occidente a Oriente.

La batalla del Artois alarmó tanto a los germanos, que concentraron entre La Bassée, Lens y Este de Arras 250.000 soldados y efectuaron una acometida en masa para recobrar las perdidas posiciones. Después de las victorias parciales del Carency, Ablain, Neuville, etc., Foch declaró que el ensayo había sido hecho de modo satisfactorio y que los aliados podrían romper el frente enemigo.

¿Por qué, pues, no la rompen? Porque la empresa, una vez comenzada, no puede ser suspendida ni un solo día. Deben Joffre y sus colaboradores realizar algo parecido a lo que lleva a cabo von Mackensen en Galitzia y Polonia, es decir, una campaña seguida de varios meses, alimentada con reservas inagotables de hombres y pertrechos.

Pero su tarea sería mucho más difícil, porque Mackensen ha sorprendido a los rusos en un momento de indefensión relativa, mientras que los aliados occidentales luchaban con un adversario maravillosamente atrincherado y que tiene detrás muchos puntos de apoyo, grandes redes de ferrocarriles y toda clase de recursos militares.

El problema se plantea a Joffre como sigue. Para abrir una brecha en las posiciones alemanas, meter por ella cañones de tropas y seguir adelante, necesita sacrificar un millón de soldados o gastar treinta millones de proyectiles de cañón. No se ha arriesgado al sacrificio, y espera a que le provean de las montañas de bronce y de explosivos que han de evitar a sus ejércitos hemorragia tan bárbara.

El empujón definitivo requiere, si ha de tener resultado, una preparación vastísima. Poseen los franceses, ingleses y belgas artillería y municiones bastantes para resistir victoriosamente en sus trincheras y aun para sostener embestidas parciales, de doce o quince días de duración. Carecen, en cambio, de la monstruosa cantidad de balas necesaria para proseguir el avance indefinidamente desde sus líneas actuales hasta el Rin y el Mosa de Bélgica.

Inglaterra y Francia se dedican febrilmente a la fabricación de material de guerra. Lloyd George ha dividido a su país en diez zonas y contrata obreros especialistas. Thomas, que, según Joffre, es un gran organizador, ha transformado cientos de fábricas en talleres militares ultramodernos. Ese trabajo gigantesco no repercutirá en los campos de batalla sino dentro de algunos meses. Tal vez permita iniciar en otoño operaciones importantes. Mas es probable que, como ha dicho The Times, hasta la primavera del año próximo no puedan los aliados afrontar sin miedo el derroche fantástico que ha de imponerles la gran ofensiva liberatriz.

Los alemanes disponen, pues, de tiempo y por eso se han lanzado sobre los rusos. No han retirado del Oeste mucho más de 100.000 hombres. Operan en Curlandia, Polonia y Galitzia con las tropas que allí tenían, con los austriacos y con las nuevas unidades que han formado últimamente.

Quizá el Gran Duque, si se considera falto de medios para oponer a la artillería austro-

alemana otra artillería respetable, evacue Varsovia y se repliegue detrás del Bug, y el Kaiser haga su entrada triunfal en la hermosa metrópoli polaca y, en el palacio Krasinski, edificio histórico donde se reunían las Dietas, declare constituido el Reino de Polonia, bajo la soberanía condicionada de cualquiera Príncipe alemán o Archiduque austrohúngaro. Mas tan solemne ceremonia no marcaría el principio del fin. Los alemanes que vengan luego de Oriente—y que serán menos numerosos de lo que se cree, porque los frentes italiano y serbio darán mucho que hacer a los austrohúngaros, y éstos no podrán pasarse sin la ayuda teutona—serán probablemente insuficientes para acabar la obra iniciada en Lieja y suspendida luego en el Marne, el Aisne y el Iser.

Sólo un rompimiento entre los aliados podría cambiar la situación y acelerar el término de la contienda. Mientras ese rompimiento no se produzca, debemos los neutrales resignarnos a una angustiosa espera, como los beligerantes se han resignado ya a la ruina espantosa de una segunda campaña de invierno...

En el frente ruso

La victoria rusa de Wilkolatz.

PETROGRADO, 9. La victoria rusa relatada en el comunicado del Gran Duque Nicolás se extiende en unas veinte millas alrededor de la línea Lublin-Kholm, objetivo inmediato.

Las fuerzas austroalemanas, desembocando de Galitzia, procuran amenazar a Varsovia por el Sudeste. La ofensiva enemiga en la región se presenta de la misma manera que la primera ofensiva austriaca, al principio de la campaña de otoño.

Ahora el enemigo se aproxima más a la vía férrea, en previsión de una retirada.

El ejército austriaco ha tenido el domingo un fracaso bastante sensible bajo las órdenes del Archiduque José Fernando. Ese ejército procedía de Krasnik y se extendía por el gran camino de Lublin.

Los rusos, que habían luchado con energía durante muchos días contra el asaltante, aprovecharon un momento favorable para dar un golpe enorme al flanco austriaco, saliendo de las alturas situadas al Noroeste de la ciudad de Wilkolatz.

Una carga cosaca.

LONDRES, 9. Los cosacos han dado una carga magnífica en Obroc, apoderándose de las líneas enemigas en 19 kilómetros de extensión y haciendo numerosos prisioneros.

En la batalla de Krasnik.

PETROGRADO, 9. La victoria de los rusos en Krasnik ha sido debida a una imprudencia del Archiduque José Fernando, que avanzó sobre Lublin y perdió el contacto con el ejército de Mackensen.

Los rusos se aprovecharon de ello para atacar.

¿Acción decisiva?

PETROGRADO, 9. Se asegura que los rusos hacen preparativos para librar una acción decisiva entre el Vístula y el Bug.

Se cree que Mackensen prepara una operación sobre el Bug.

En los Dardanelos

El papel de las tropas francesas

LONDRES, 9. En el relato del general Hamilton referente a las operaciones en los Dardanelos, dice lo siguiente:

«Hablemos ahora del papel desempeñado por las tropas francesas, simultáneamente con las fuerzas británicas, el día del desembarco. Un regimiento francés desembarcó en Kum-Kalé, bajo la protección de los cañones de la división naval francesa y se sostuvo en tierra hasta la mañana del 26, en que fué reembarcado, después de hacer 500 prisioneros.

En la tarde del mismo día, el grueso del Cuerpo francés desembarcó en la playa y al día siguiente tomó parte en el movimiento ofensivo, que obtuvo éxito y que dió por resultado el apoderarnos de varios pozos, descartando así intranquilizadoras dificultades.

El 28 continuó el avance, sostenido por el fuego del *Queen Elisabeth*; pero fué contenido por la viva resistencia de los turcos.

Los franceses, que tomaban parte en el movimiento general, llegaron a menos de una milla de Krithia; pero, aumentando la resistencia, tuvieron que ir cediendo gradualmente terreno por la tarde.

Todas las reservas fueron entonces lanzadas a la acción; pero los soldados hallábanse fatigados y las piezas desembarcadas eran muy pocas para prestar un apoyo eficaz.

A pesar de los esfuerzos hechos para desembarcar municiones, los soldados se encontraron muchas veces sin cartuchos.

Si hubiese sido posible ese día traer refuerzos de hombres, artillería y municiones, Krithia hubiese caído en nuestro poder, y en gran parte se hubieran evitado los combates posteriores.

Las bajas habían sido elevadas, dejando los franceses sobre el terreno muchos oficiales especialmente.

Las jornadas del 29 y 30 fueron empleadas en consolidar las posiciones, por ocupar ya

los franceses un frente mucho más extenso que en 1.º de mayo.

El Cuerpo expedicionario de Oriente desembarcó la totalidad de su infantería y todas sus baterías de artillería, salvo dos.

A las diez de la noche los turcos, después de bombardear nuestras posiciones, pronunciaron varios asaltos desesperados, cargando en tres formaciones cerradas.

La primera línea había partido sin municiones, y cargaba a la bayoneta. Los oficiales llevaban cohetes de bengala a fin de orientar el tiro de la artillería. La consigna de los soldados era la de ir arrastrándose hasta el momento de la carga.

Una orden vibrante, firmada por von Zowenstern, se había distribuido a las tropas. Decía así:

«Atacad al enemigo a la bayoneta y aniquiladlo. Nosotros no retrocederemos un paso, o eso sería el fin de nuestra religión, de nuestro país, de nuestra nación.

Soldados, el mundo entero nos contempla; vuestra única esperanza de salvación está en vencer o en morir gloriosamente.»

El primer asalto fué, desgraciadamente, dirigido contra la brigada 86, cuyos oficiales en su mayor parte habían sido muertos o heridos.

La primera línea cedió, pero la brecha se cubrió con un regimiento de territoriales escoceses. El resto del frente se sostuvo admirablemente.

La tormenta entonces cayó con una violencia terrible sobre el ala derecha francesa, compuesta de senegaleses.

Tras numerosos ataques y contraataques, los senegaleses comenzaron a ceder, pero pudieron ser reforzados a tiempo por las reservas inglesas.

A las cinco de la mañana, los aliados tomaron la ofensiva, y la izquierda francesa ganó terreno; pero el resto de la línea, inmovilizada a causa de que el centro inglés estaba expuesto a los fuegos laterales de la artillería enemiga y al tiro de las ametralladoras bien disimuladas, los aliados, a la postre, tuvieron que replegarse a sus primeras posiciones.

Al principio habíamos conseguido obligar a retroceder a los turcos rápidamente, y sin esas invenciones diabólicas de las ametralladoras escondidas y de las alambradas, que se acomodan bien al carácter y a la táctica de los turcos, nosotros probablemente hubiésemos conseguido llegar a la cumbre de Achibaba.

Durante la noche del 3 al 4 de julio, los franceses fueron de nuevo objeto de vivos ataques, los cuales consiguieron, sin embargo, rechazar con sus propias fuerzas.

La jornada del 4 fué empleada en reorganizar las posiciones de los franceses, cuyas pérdidas habían sido elevadas, y que ocupaban un frente menos extenso.»

Un cuerpo a cuerpo trágico

Un oficial italiano y otro austriaco luchan desesperadamente.

MILAN, 9. Dice *Il Secolo*: «Durante un furioso combate cuerpo a cuerpo, un joven oficial italiano, que se había batido como un simple soldado, se encontró en compañía de su ordenanza, que no se había separado de él, en un sendero solitario. Su sable estaba roto; el revólver vacío y la provisión de cápsulas completamente agotada.

A los pocos momentos, el asistente se alejó de su jefe a una distancia de unos cincuenta metros. El oficial estaba solo cuando vio surgir materialmente ante sí a un oficial austriaco, joven también de unos veinte años.

Antes de que el oficial italiano se hubiera repuesto de la sorpresa recibida ante la inesperada aparición del oficial austriaco, éste se echó sobre él y le asió fuertemente por el cuello con ambas manos, con tal furia y fuerza tal que parecía que iba a estrangularle. Desde aquel instante se entabló entre los dos hombres una lucha porfiada, silenciosamente trágica, feroz... Igualmente jóvenes, igualmente vigorosos, con la misma rabia, se agarraron, y enlazados en un abrazo de odio, rodaron por el suelo, en donde continuó la lucha... De repente desaparecieron en el fondo de un barranco. En la lucha a través de la pendiente, el oficial italiano se produjo una herida de gravedad en la cabeza con una piedra y sufrió un desvanecimiento.

Entonces el oficial austriaco cogió una gran piedra y con ella en la mano se arrojó sobre su enemigo, golpeándole fuertemente en la sien derecha. El dolor reanimó al italiano, que hizo un esfuerzo supremo, e irguiéndose se volvió contra el oficial austriaco, y cogiendo a su vez una piedra, dió con ella tan terrible golpe a su adversario que le deshizo el cráneo.

Italia y Austria

La toma de Zollenkofel.

ROMA, 9. Los alpinos han realizado una excelente acción, apoderándose de Zollenkofel, a 2.200 metros de altura, estando siempre mirado como imposible el acceso del lado italiano.

Los austriacos habían establecido en la

cima una estación de señales, guardada por una compañía atrincherada.

Alpinos voluntarios se ofrecieron a realizar la ascensión. Los soldados estaban atados unos a otros. Once de ellos consiguieron transportar una ametralladora, y llegaron al pico al anochecer. Allí esperaron que llegara la noche y que los austriacos estuvieran dormidos.

Entonces empezaron a disparar y cargaron a la bayoneta. El comandante austriaco fué el único superviviente.

La batalla del Carso.

MILAN, 9. Una gran acción se desarrolló sobre la meseta del Carso. Hasta ahora es favorable para los italianos, los cuales progresan, a pesar de las grandes dificultades.

El Rey Víctor Manuel sigue la batalla. Sobre Trento y Trieste.

ROMA, 9. A pesar del silencio en los comunicados oficiales, se sabe que las operaciones sobre Trento hacen progresos.

Los italianos han llegado a los puentes de Borgo, a treinta kilómetros de Trento.

Iguales progresos se realizan en Trieste ahora que las piezas pesadas han sido colocadas; el ejército se halla a 30 kilómetros de Trieste.

Situación de Gorizia.

GINEBRA, 9. El jefe de la estación de San Peter, bifurcación de la línea de Trieste, confirma que toda la población ha abandonado Gorizia, donde no hay más que tropas austriacas y alemanas, llegadas en los primeros días.

Aunque Gorizia, a causa de sus potentes defensas, sea reputada como inexpugnable, la ciudad ha sufrido ya grandemente por los ataques italianos.

Las comunicaciones por camino de hierro están cortadas; pero se ha comenzado el envío de automóviles, concentrando allí fuerzas.

Medidas de ocupación.

ROMA, 9. El general en jefe ha ordenado que en los lugares ocupados donde las parroquias se hayan quedado sin curas, sean ocupadas por curas movilizados y que pertenezcan a las regiones limítrofes.

Las poblaciones han visto estas medidas con satisfacción.

Nuevos reclutas.

ROMA, 9. Los emigrantes italianos en los Estados Unidos, Brasil y la Argentina, contribuirán con 150.000 hombres, o sean tres Cuerpos de ejército.

¿Los japoneses a Europa?

Rumores.

PARIS, 9. Circulan rumores de que quinientos mil japoneses vendrán a Europa a pelear contra los alemanes.

Francia no pondría a ello ningún inconveniente.

Se asegura que el Gobierno japonés es partidario en principio de la idea.

La campaña de Italia

Parte oficial.

ROMA, 10. En el valle del Daona el enemigo intentó un golpe de mano contra nuestra posición de Cima Boazzola, siendo rechazado por nuestros soldados.

En el alto del valle del Ansiés nuestra artillería ha abierto el fuego contra el fuerte de Platzweck, causando graves daños y provocando un incendio.

En Carnia el enemigo atacó el día 8 nuestras posiciones, situadas entre el Zellenkofel y Cresta Verde; pero fué totalmente rechazado con grandes pérdidas.

Un ataque nocturno contra la posición de Palgrande corrió la misma suerte.

La artillería ha proseguido con eficacia su tiro contra las obras de defensa de los fuertes de Malborghetto y del Predil.

En el resto del frente la situación no ha cambiado. En la zona de Montenero se ha notado el empleo por el enemigo de proyectiles explosivos.

Uno de nuestros aeroplanos bombardeó eficazmente, desde unos cien metros escasos de altura, la estación de Dabresina.

En el Africa del Sur

Las tropas alemanas se han rendido.

PRETORIA, 10. (Oficial.) Las tropas alemanas del Sudoeste africano se han rendido en su totalidad.

Formábanlas 204 oficiales y 3.166 hombres con 30 cañones.

Alemania y los Estados Unidos

Contestación a la nota sobre el «Lusitania».

AMSTERDAM, 10. Un despacho oficial de Berlín da el texto de la contestación alemana a la nota americana referente al *Lusitania*.

El Gobierno alemán pone todo su empeño en hacer a los aliados responsables de cuantas medidas tuvo que tomar Alemania acerca de la guerra submarina.

«Hacemos la guerra—añade—en defensa de nuestra existencia nacional y en pro de una paz duradera, y nos es imposible distin-

guir entre buques de guerra y buques mercantes, pues éstos van armados, y, por tanto, cuantas personas van en ellos quedan expuestas a todos los peligros de la guerra, que de antemano conocen.

No nos fué posible dar tiempo a los pasajeros del *Lusitania* para que se pusieran a salvo antes de torpedear el buque, pues éste hubiera podido cañonearnos con las piezas que llevaba a bordo y las enormes cantidades de municiones que conducía.

Túntimos que apresurar el hundimiento, pues de no haberlo hecho así hubieran llegado a manos de nuestros enemigos millares de cajas de municiones que hubieran servido para privar de sus hijos a millares de madres alemanas y al pueblo alemán de otros tantos defensores.

El Gobierno alemán confía, pues, en que los Estados Unidos darán a Alemania garantía absoluta de que cuantos buques transporten pasajeros no llevarán contrabando de ningún género, único medio de que los súbditos americanos puedan atravesar el Atlántico sin riesgo alguno.»

Propone, por último, que se aumente el número de buques disponibles para esta travesía con otro razonable de navios neutros, cuya cifra sería convenida de mutuo acuerdo y que harían este viaje como navios de pasaje y con pabellón americano.

Más detalles de la respuesta alemana.

LONDRES, 10. La contestación de Alemania a la nota de los Estados Unidos dice que si América no dispone de bastantes buques neutrales para el transporte de pasajeros, Alemania está dispuesta a autorizar que América ponga bajo su pabellón a cuatro transatlánticos de las naciones enemigas, a las que Alemania garantizará la más completa seguridad, bajo las mismas condiciones que para los paquebotas de las líneas americanas.

La nota concluye dando las gracias al Presidente Wilson por su promesa de transmitir a Inglaterra las proposiciones alemanas examinadas al cambio de métodos de la guerra marítima.

El Gobierno imperial espera que con los esfuerzos de Mr. Wilson, tanto para el caso presente como para asegurar la libertad de los mares, podrá llegarse a una inteligencia.

Atentado contra el Sultán de Egipto

Una bomba que no llega a estallar.

LONDRES, 10. Dicen de Alejandría que al dirigirse el Sultán de Egipto a la mezquita le fué arrojada desde una ventana del trayecto una bomba, que cayó a los pies de los caballos del coche, y que no llegó a estallar.

El autor del atentado, aprovechando el momento de confusión que su hazaña produjo, consiguió escapar.

El general Porro

Su llegada a París.

PARIS, 10. Ha llegado hoy el general Porro, segundo jefe del Estado Mayor italiano, y ha visitado al Presidente de la República, al jefe del Gobierno y a los ministros Sres. Millerand y Delcassé, con quienes conferenció extensamente.

En el frente británico

Parte del general French.

LONDRES, 10. (Oficial.) Todos los ataques del enemigo, que con vigoroso empuje pretendía reconquistar las posiciones que últimamente perdió, han sido totalmente rechazados, auxiliando muy eficazmente a nuestras tropas los fuegos combinados de las artillerías francesa e inglesa.

El enemigo tuvo que batirse en retirada, sufriendo pérdidas muy numerosas.

Los portugueses en Angola

Signe la obra de pacificación.

LISBOA, 10. Despachos oficiales del Sur de Angola dan cuenta de que las tropas expedicionarias portuguesas están pacificando con feliz éxito la región de Cumato, habiendo llegado a Numbe un destacamento portugués.

Turcos encarcelados

En Bulgaria.

SOFIA, 10. Una personalidad notable de Turquía ha sido detenida y juzgada, acusada de haber intentado realizar un complot contra la seguridad del Reino y facilitar la ocupación de parte del territorio búlgaro por Turquía.

Las autoridades búlgaras han encarcelado a veinte súbditos turcos, llegados sin pasaporte a bordo de un buque.

Algunas bandas turcas han hecho su aparición en Kirsali y otros puntos.

En los Dardanelos

El comandante alemán.

LONDRES, 10. De Mitilene telegrafian que el comandante general alemán de la península de Gallipoli ha sido desobedecido por los soldados turcos.

El hecho de que Enver pachá haya asumido el mando de aquellas tropas parece confirmar esta noticia.

Los desertores turcos son cada día más.

numerosos, y el número de prisioneros aumenta también diariamente.

Inglés y turcos

LONDRES, 10. (Parte oficial.) Varios millares de soldados turcos atacaron un pequeño destacamento británico, situado en Lahoj, detrás de Aden.

Los ingleses se sostuvieron todo el día en su posición y por la noche se replegaron sobre Aden y lograron apresarse a 14 turcos, entre ellos a un comandante.

Protesta del Gobierno sueco

La violación de la correspondencia.

STOCKOLMO, 10. El Gobierno de Suecia ha enviado al Gabinete de Berlín una nota protestando de la apertura de las sacas de correspondencia y paquetes postales que conducía el buque Bjord al ser apresado por los alemanes.

La alianza francobelga

Una fiesta interesante.

EL HAVRE, 10. En el Gran Teatro se ha celebrado una gran reunión organizada por la Alianza francobelga.

Pronunciáronse elocuentes discursos por Carton de Wiart, Barthou y otros.

La nota fué de confianza en el triunfo final, diciendo uno de los oradores:

«Podremos perder todos los belgas; pero mientras quede uno, Bélgica será siempre belga y nada más que belga.»

La población de Lovaina

EL HAVRE, 10. Según el diario alemán Post, la población de Lovaina, que en 1.º de agosto de 1914 era de 42.000 habitantes, no llega ahora a 15.000.

Los alemanes en Bélgica

El uso de la escarapela.

EL HAVRE, 10. La autoridad militar de Bruselas ha publicado un bando permitiendo el uso de la escarapela belga, con tal—dice—de no hacerlo de un modo provocador.

Autoridades arrestadas.

EL HAVRE, 10. El burgomaestre, el cura y el secretario municipal del pueblo de Roisin han sido arrestados por suponerse espías del ejército belga.

Los socialistas alemanes

Peticion de paz.

BERNA, 10. La Gaceta de Lausana y otros periódicos suizos insisten en que los socialistas alemanes, pidiendo la paz sobre la base de la evacuación de Bélgica, obran en connivencia y por encargo del Gobierno imperial.

Esta es también la idea que predomina entre los belgas.

La Gran Neerlandia

Los belgas, indignados.

EL HAVRE, 10. Un hijo de von Bessing, el gobernador alemán, que es profesor de la Universidad de Munich, y algunos estudiantes de la Universidad de Utrecht, agitan la idea de una Gran Neerlandia; esto es, una nueva unión de Bélgica con Holanda, autonomía; pero bajo el protectorado alemán.

Los flamencos aquí residentes y los que están en el ejército belga protestan airados contra la especie que se ha hecho correr de que algunos de sus conterráneos no son extraños a dicho movimiento.

El Ejército búlgaro

Maniobras.

SALÓNICA, 10. Noticias de origen particular dicen que las tropas búlgaras harán en breve maniobras en Nebrok.

Movimiento de tropas

En Alemania.

ZURICH, 10. Viajeros llegados de Alemania dicen que durante los recientes movimientos de tropas realizados en Alemania han circulado 2.000 trenes por las líneas del Rin.

Rusos y austriacos

Combates en Lublin.

BELLEGARDE, 10. Noticias de origen oficial austriaco anuncian que las tropas de

Francisco José han tenido graves fracasos cerca de Lublin.

Los combates habidos han terminado con la derrota de los austriacos, que se batían en retirada.

Nuevo bloqueo alemán

En la costa canadiense.

LONDRES, 10. Telegrafían de Nueva York dando cuenta de la intención del Gobierno alemán de establecer el bloqueo de la costa canadiense del Atlántico, a fin de poder obstaculizar a la navegación de los barcos destinados al transporte de tropas y municiones de guerra a Inglaterra.

Para ello se proponen establecer en determinados puntos bases de aprovisionamiento para las escuadrillas de submarinos.

Se cree irrealizable este proyecto.

Andrinópolis, desmantelada

Será ocupada por los búlgaros.

LONDRES, 10. De Sofía telegrafían diciendo que la ciudad de Andrinópolis ha sido desmantelada y se han trasladado a diversos puntos los cañones que había en sus fortificaciones.

Un general ha manifestado que eran inútiles las fortificaciones, porque la ciudad sería ocupada en breve por los búlgaros.

Vapor a pique

Un muerto y un herido.

LONDRES, 10. El vapor «Erlsmere», que iba de Burriana a Manchester con carga de frutos y mineral, ha sido echado a pique por un submarino en la costa de Cornouailles, resultando un muerto y un herido.

El resto de la tripulación ha sido desembarcado en Milford.

Operaciones de los rusos

Contra los austroalemanes.

PETROGRADO, 10. (Comunicado oficial.) En la región de Chavli, al Oeste del Niemen, en el frente del Narew y a la izquierda del Vistula, ningún cambio que señalar.

Por debajo de Ossowitz, cerca del pueblo de Brjostovo, el enemigo intentó tender un puente; pero nuestra artillería lo ha destruido y nuestras patrullas acabaron con sus restos.

En el valle de Pissa nos apoderamos de un aeroplano enemigo.

En el sector de Ednorozetz y Prasnich se han trabado vivos combates de artillería y algunos encuentros aislados.

En dirección de Boglimoff, cerca del pueblo de Goumine, el enemigo que atacó nuestro frente usando de gases asfixiantes, no pudo progresar por ninguna parte, y ocupamos integralmente nuestras líneas anteriores.

En dirección a Lublin, nuestra ofensiva se propagó a toda la región del confluente del río Podlpe hasta el río al Sur de Bykhava.

El enemigo continúa su retirada. Intentando detener nuestro avance, opuso una resistencia verdaderamente desesperada en la altura 118, al Sur del pueblo de Vilkolaz Gorny.

El número de prisioneros asciende ya a quince mil.

Desde Bykhava hasta el río Bug occidental, ninguna operación, salvo un ataque de un regimiento alemán cerca del pueblo de Maslomenche, que rechazamos.

Desde el Bug al Zoiotlipa y el Dniester, sin novedad.

Nuestras patrullas, que efectúan en todo el frente reconocimientos, han hecho en estas últimas veinticuatro horas varios centenares de prisioneros.

El día del ataque estéril del pueblo de Kouptchi, sobre el Bug, el enemigo dejó frente a nuestras líneas más de 500 muertos y heridos.

En la región del Cáucaso.

PETROGRADO, 10. Comunicado oficial del Cáucaso:

«Continúa el tiroteo en el litoral.

En el valle de Passinsk y región de Karaderbep se señala un combate de artillería.

Al Norte del pueblo de Aubazik, los turcos pronunciaron una ofensiva, que fué rechazada, y por la tarde renovaron el intento con el mismo resultado.

En la región de Melazghert, los turcos rea-

lizaron una ofensiva contra Akhlat, que fué fácilmente rechazada.

Nada nuevo en el resto del frente.»

La lucha en Francia y Bélgica

Parte oficial francés.

PARIS, 10. Comunicado oficial de las tres de la tarde:

«En la región al Norte de Arras, intentos de ataques alemanes contra nuestras posiciones del camino de Angres a Souchez han sido rechazados esta noche.

En Laberinto, un combate de granadas, que no ha modificado en nada nuestro frente, y otro ataque alemán en Champagne, en el frente de Perthes-Beausejour, entre la cota 196 y el fortín.

Ese ataque, tomado bajo nuestro fuego de Infantería y artillería, ha sido rechazado y dispersado, con sensibles pérdidas.

En Lorena, el enemigo ha atacado con un batallón nuestras posiciones cerca de Leintrey, y ha sido rechazado.

Nada más que señalar en el resto del frente durante la noche, salvo acciones de artillería, especialmente en la selva de Apremont, en el bosque de Le Pretre y en La Fontenelle, donde el enemigo no ha contraatacado, limitándose a cañonear por dos veces las posiciones que ha perdido.

El censo de los prisioneros hechos el día 8 da un total de 881, de los que 21 son oficiales.

Nuestros aviones han bombardeado ayer las estaciones de Arnville y de Bayonville, así como los acuartelamientos militares de Norroy.

Arrojaron 22 obuses y 1.000 flechas.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia e Italia

TORRE EIFFEL (París), 10 (10 mañana).

Los periódicos franceses dedican artículos a los éxitos de los contraataques rusos, que han detenido el avance del enemigo. Observan que los rusos tienen la gran ventaja de apoyarse, entre el Vistula y el Bug, en una base sólida y poseen las vías de comunicación que les permiten dirigirse hacia todos los puntos de su radio de acción para su mayor éxito. Los rusos han ocasionado pérdidas importantes a dos ejércitos enemigos. Hacen notar, asimismo, el que al iniciar el ejército ruso su movimiento de repliegue no ha cesado de hacer energicos contraataques y de ocasionar a las tropas austroalemanas pérdidas considerables. La retirada rusa se hizo en orden perfecto, sin perder material ni aprovisionamientos y sin que se desmoralizaran las tropas, conservando todos los jefes y oficiales sus puestos. Los periódicos agregan que el magnífico esfuerzo realizado por los ejércitos rusos en circunstancias tan difíciles demuestra lo que hará el día en que se vuelva a tomar la ofensiva.

—Las listas de pérdidas publicadas en Alemania, si bien son incompletas, hacen resaltar que el número de oficiales muertos, heridos, desaparecidos o prisioneros hasta el 1.º de julio se eleva a 43.972. Como Alemania contaba en tiempo de paz con menor número de oficiales de Infantería que los arriba indicados, es indudable que ha perdido más de su efectivo normal, y de una manera general se puede decir que las pérdidas son por término medio 4.000 oficiales por mes.

—El Berliner Tageblatt publicó entrevistas de notables suecos, en las que atribuyó a éstos declaraciones hostiles para Inglaterra y favorables para Alemania. M. Afzelius, presidente de la Cámara sueca, y el profesor Sjerent desmienten formal y energicamente las supuestas declaraciones suyas. «No participo de ninguna manera de las ideas que me atribuye un periodista impostor»—escribe M. Afzelius,—y el profesor Sjerent agrega que «no puede olvidar ni absolver los crímenes contra la humanidad y el menosprecio a que los alemanes se han hecho acreedores con ellos: la violación de Bélgica, los raids aéreos sobre ciudades abiertas, ignominioso empleo de gases asfixiantes y asesinato horrible de los desgraciados pasajeros del Lusitania»

—Las Agencias alemanas insisten en que

Francia oculta a sus heridos graves. A las respuestas ya hechas a estas noticias falsas se puede agregar que la próxima llegada de heridos graves a Francia dará lugar a una imponente manifestación popular.

M. Godart, subsecretario del ministerio de la Guerra, acompañado de un representante del Cuarto militar del Presidente de la República, recibirá el primer convoy de heridos.

De Alemania y Austria

NORDEICH, 10 de julio de 1915, a las once y treinta de la mañana.

BERLIN. La respuesta del Gobierno alemán a la nota norteamericana dice que las relaciones marítimas entre Alemania y los Estados Unidos deben de reglamentarse.

Los barcos deben de poder llevar sin peligro alguno pasajeros no militares, y una vez hecha la paz, ó tal vez antes, las leyes del código naval deberán ser revisadas.

La guerra practicada por los submarinos ha tenido que adaptarse a los métodos empleados por los enemigos de Alemania. El caso del «Lusitania» ha demostrado palpablemente cómo los destructores de Alemania han sabido aprovecharse de ello para fines sentimentales.

Alemania propone que para garantizar las vidas de ciudadanos americanos se dé a conocer el día de la salida del buque, para que éste no sea molestado por los submarinos alemanes.

Sin embargo, el Gobierno americano deberá responder de que a bordo no hay géneros de contrabando. Al no ser suficiente el número de barcos americanos, buques neutrales podrán encargarse de dichos servicios, enarbolando bandera americana.

Por último, si tampoco bastaran los barcos de naciones neutrales, el Gobierno alemán está conforme en que Inglaterra ceda cuatro barcos suyos a los americanos. Estos barcos gozarán de las mismas prerrogativas.

—En vista de que el Gobierno francés, a pesar de reiteradas súplicas, no ha levantado la pena de presidio que ha sido impuesta a una patrulla alemana a la que se acusa de saqueo, el Gobierno alemán ha mandado llevar a las prisiones militares de Spandau a seis oficiales franceses, que tendrán el mismo trato que la patrulla alemana antes citada.

Al extremar las autoridades francesas el rigor contra los soldados alemanes, el Gobierno alemán hará lo mismo con los oficiales franceses.

LONDRES. El vapor «Dido» ha sido torpedeado cerca de la costa de Escocia septentrional.

—En la fábrica Hounslow, cerca de Londres, ha habido dos explosiones violentísimas que fueron seguidas de otras nueve de menor intensidad.

Se vieron levantarse capas de humo gigantesco.

Aun no se sabe a cuánto ascienden las pérdidas.

ATENAS (Grecia). Un vapor con bandera griega y cargado de aceite fué parado por un buque de guerra griego.

Resultado que el buque era italiano, y que iba mandado por un oficial activo de la Marina de guerra italiana.

De Viena para Madrid, por Pola y Barcelona; 10 de julio de 1915, a las dos de la tarde.

Comunicado oficial.—La situación general en el Nordeste no ha cambiado.

En la Polonia rusa continúan los combates en las alturas al Norte de Krasnik, como en días anteriores.

También rechazamos ayer en varios frentes ataques muy tenaces de los rusos.

Al Oeste del Vistula conservamos todas las posiciones avanzadas rusas que habíamos capturado.

En el frente del litoral de la costa hubo ayer comparativa calma.

Un aviador italiano fué obligado a aterrizar cerca de Gorz.

En las fronteras de Carintia y Tirol, combate de artillería y escaramuzas.

Un intento de ataque de dos batallones sobre Col di Lana, cerca de Buchenstein, ha fracasado.

EN MADRID

De la Embajada británica

Comunicado del Foreign Office.

Lord Mersey dió ayer dictamen sobre el hundimiento realizado el 28 de marzo próximo pasado del buque británico, de Liverpool, Falaba, que fué torpedeado y echado a pique a 50 millas de la costa, a la altura de Pembroke-shire, por un submarino alemán, perdiéndose 104 vidas.

El Tribunal consideró que el acto había sido realizado, no sólo con el mero propósito de destruir el barco, sino con el deliberado intento de que hubiese pérdida de vidas.

Además, el tiempo concedido a los pasajeros, hombres y mujeres, a bordo para entrar en los botes salvavidas era a toda evidencia insuficiente.

Lord Mersey dijo:

«Tengo testimonio a la vista de que mientras los hombres y mujeres del Falaba estaban luchando contra la muerte entre las olas, a bordo del submarino había grandes risotadas y burlas; pero sobre esto prefiero guardar silencio, con la esperanza de que el testigo se hubiese equivocado.

Los oficiales del Falaba, viendo que era imposible huir, pararon las máquinas a la orden dada por el submarino.

Seguio inmediatamente la señal para abandonar el buque y «entrar en los botes porque el barco será hundido dentro de cinco minutos».

Fuó disparado un torpedeo, y el Falaba, alcanzado por estribor, se hundió en ocho minutos.»

Dejando a un lado toda la cuestión respecto al derecho de los submarinos para echar a pique un buque, el Tribunal sostuvo que como el capitán del submarino no llevó a cabo su ineludible deber de conceder a los hombres y mujeres a bordo de la víctima tiempo necesario para poder escapar, su intención era, no solamente el hundir el barco, sino el sacrificar vidas de pasajeros.

En el momento de arrojar el torpedeo, bien claramente podían ver los del submarino que ni la tripulación ni los pasajeros habían abandonado aún el barco.

El Tribunal sostuvo también que los botes no estaban, como por algunos se había dicho, en malas condiciones, aunque algunos sufrieron daños al ser arrojados.

Esto no fué debido a falta de cuidado por parte de los oficiales o tripulantes del Falaba, y la responsabilidad entera de las consecuencias de esta catástrofe no puede recaer sino en los oficiales del submarino alemán.

El gobernador general de la Unión Sudafricana telegrafía al secretario colonial, con fecha 6 de julio, el siguiente comunicado oficial del Cuartel general de Pretoria:

«Julio, 9 (2 madrugada). El general Botha ha aceptado del gobernador Seitz la capitulación de todas las fuerzas alemanas del Sudoeste africano.

Las hostilidades han cesado, y la campaña llegará a feliz término.

Así, todas las tropas regresarán a la Unión tan pronto como lo permitan los medios de transporte disponibles.»

DE MADRUGADA

Vapor a pique

La tripulación se salva.

PARIS, 10. Un submarino alemán ha torpedeado y echado a pique al vapor noruego Noordas en aguas de Peterhead, salvándose la tripulación.

En Africa

Comunicado oficial.

LONDRES, 10. El gobernador general de la Unión Sudafricana telegrafía al secretario colonial, con fecha 9 de julio, el siguiente comunicado oficial del Cuartel general de Pretoria:

«Julio, 9 (2 madrugada). El general Botha ha aceptado del gobernador Seitz la capitulación de todas las fuerzas alemanas del Sudoeste africano.

Folleton de «La Correspondencia de España»

(40)

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿Qué buena idea ha tenido!

—¿De manera que me permite te siga, sin temor de ser importuno?

—¡No puede usted serlo!

—Y las graciosas amazonas que guiaba en las gargantas de los Pirineos, ¿se dignarán ser mis guías en los valles y montes de su país?

—Pagaremos nuestra deuda; se lo prometo, señor conde—contestó la baronesa sonriendo.

—Pero la señorita de Franoy no contesta.

—Yo prometo por ella.

Mientras tenía lugar esta conversación, Berta, muda y pensativa, se decía: ¿Por qué estaba triste y pesada cuando creía

ver en él indiferencia y desdén? ¿Por qué ahora esta turbación pensando que nos sigue? ¿Qué me sucede? ¿Qué imperio va tomando este hombre en mi pensamiento y en mi vida? ¿Qué nueva desdicha me amenaza? ¿No he sufrido ya bastante?

El señor de Nathon se retiró temprano; pero en lugar de entrar en su hotel, encendió un cigarro y se paseó contemplando las estrellas.

—Pues bien, sí—decía—será mi suerte. ¡La amo! ¡La amo aquí... la adoraré allí! ¡Rejuvenezco! Diplomático taimado, estragado, cansado, desgastado en amores ficticios, a los cuarenta años te has enamorado, por lo cual sientes deseos de caer a los pies de esa niña. ¡Vaya, te has vuelto loco!

«Después de todo, locura razonable. El hombre ha nacido para amar. He perdido mi juventud a la edad en que el hombre ama. ¿He tenido yo acaso tiempo para ocuparme de ninguna mujer? Después, la ciencia, la ambición, los honores. Las mujeres con quienes he tropezado, ¿las he amado acaso? No, mi corazón está virgen.

«Amar es vivir! Berta es un ángel... Todo lo reúne: belleza, gracia, candor... Será mi mujer, o moriré soltero, y mi nombre se extinguirá. ¿Qué me importa, después de todo?»

Las horas pasaban, las estrellas palidecieron, el aire fresco de la mañana soplabá, y el señor de Nathon se paseaba todavía.

Ruido de cascabeles se dejó oír: eran los caballos de posta para la berlina del general. Una hora después el coche salía del

patio de la fonda y pasaba por delante del conde de Nathon.

El general saludaba con el pañuelo, la baronesa sonreía, y Berta, ya muy pálida, se volvía lívida.

El mismo día el señor de Nathon hizo salir sus caballos de silla, los cuales debían ser conducidos a pequeñas jornadas al departamento de Doubs, y a fin de semana él salió en posta.

Ocho días más tarde llegaba al establecimiento de baños de Guillon, y después de haberse informado de la topografía del país tomó a pie el camino de Cusance.

El general se paseaba melancólicamente delante del palacio, cuando vió al señor de Nathon.

—¿Querido conde—exclamó estrechándole las manos,—qué feliz soy al verle! Ya sabía yo que un hombre como usted cumpliría su palabra, y le esperaba.

—Y tiene usted razón, porque una cosa sola podría impedirme el venir.

—¿Cuál era?

—Una muerte repentina... Sabiendo que había dejado de existir, hubiera usted dicho: «¡No es culpa suya si falta a su palabra!»

El anciano estrechó de nuevo la mano del señor Nathon, y éste preguntó con voz algo conmovida:

—¿Puedo tener el honor de saludar a la señorita de Franoy?

—Mi hija ha ido a San Juan a ver a su prima.

—¿No volverá hoy?—preguntó el conde sin poder ocultar su contrariedad.

—La espero al anocheer, y la verá us-

ted esta noche si es bastante amable para quedarse a comer conmigo.

—Acepto con gusto.

—Me llena de alegría, y si la comida es mediana, por lo menos verá caras risueñas. ¿Cuándo ha llegado usted a Guillon?

—Esta tarde a las dos.

—¿Sus caballos han llegado ya?

—No los espero hasta dentro de ocho días.

—Mientras llegan se servirá usted de los míos.

—Acepto también. Pero, general, tenga cuidado de no ofrecerme demasiado; de su mano lo aceptaré todo.

Yendo y viniendo, el general había dado órdenes para la comida. Esta fué exquisita y bien servida. Se prolongó bastante, y estaban todavía en la mesa cuando el ruido de un coche anunció el regreso de Berta.

—Antonio—dijo vivamente el señor de Franoy,—no diga usted a la señorita que el señor conde está aquí. Quiero sorprenderla.

Un minuto después la joven se dirigía al comedor; en el umbral se encontró a su padre, quien abrazándola la dijo:

—Querida niña, no estoy solo. Un amigo se ha acordado de nosotros. Está aquí esperándote. Adivina quién es.

Berta, presa de gran emoción, miró por encima del hombro del general y vió enfrente al señor de Nathon, que la saludaba sonriendo.

Sintió toda la sangre de sus venas afluir a su corazón y ahogarla.

Hubiera caído al suelo si su padre no la hubiese sostenido en sus brazos.

—¿Qué tienes?—exclamó.

—Un vahido—contestó la joven, a quien su debilidad física había hecho traición, pero no su energía moral.—Estoy algo indisputa hoy. Mi prima quería acompañarme, pero era inútil. Ya lo ves; se me ha pasado.

—¿De verdad?—la preguntó su padre.

—De verdad.

—¿No quieres nada?

—Nada mas que un poco de descanso. Te pido, padre mío, y a usted también, señor conde, permiso para retirarme a mi cuarto, rogándoles me perdonen este ridículo, aunque corto vahido...

En cuanto llegó a su cuarto, Berta ocultó su rostro entre las manos, balbuceando y llorando amargamente:

Las hostilidades han cesado y la campaña ha llegado a feliz término. Así, todas las tropas regresarán a la Unión tan pronto como les permitan los medios de transporte disponibles.

En los Dardanelos

Comunicado oficial.

PARIS, 10. Comunicado oficial de las operaciones de los Dardanelos desde el 8 al 24 de junio.

Después de los combates de los días 4 y 5 de junio, los turcos quedaban a la defensiva y los aliados se preparaban a la ofensiva.

El día 21, el Cuerpo expedicionario francés atacó y tomó las dos primeras líneas de trincheras enemigas hacia la posición fortificada llamada Haricot, atacada hacia seis semanas, constituyendo el punto central de las trincheras y de las zapas enemigas, teniendo además varias hileras de defensas accesorias, que el enemigo entretenía a pesar de sus grandes bajas.

La posición disputada domina hacia el Sur el barranco de Kereves Dere, que hacia el Norte toma en enfilada las líneas de los aliados.

El comandante de una brigada de infantería tomó la dirección de las operaciones, necesitando quince días de reconocimientos y de tiro metódico de la artillería para desbaratar las defensas y parapetos de las primeras trincheras.

El ataque fue señalado para el día 21. El tiempo era favorable. La señal se dio a toda la parte de nuestra línea, atravesando la meseta Oeste del Kereves Dere.

La infantería se precipitó a la izquierda, y un primer salto condujo a un regimiento de infantería en la primera línea enemiga, cayendo muerto el coronel. Seguidamente tomaron la segunda línea, que conservaron todo el día, a pesar de los retornos ofensivos y del intenso cañoneo.

A la derecha, un regimiento colonial consiguió penetrar en las defensas enemigas; pero privado de su coronel, que también había sido muerto, y tomado bajo un intenso fuego de la segunda línea adversa, no pudo organizarse para resistir un fuerte contraataque.

Algunos grupos, habiendo conseguido resistir en sus puestos, los reforzamos por infiltraciones, permitiéndoles así resistir todo el día, sin ningún resultado definitivo.

El general, decidido a acabar con aquello, llamó a un regimiento de marcha de África, a un batallón de zuavos y otro de la Legión, e hizo ejecutar un nuevo bombardeo de artillería.

A la caída de la noche, la orden de adelantar se dio, y toda la línea se precipitó, y en menos de diez minutos las trincheras eran tomadas y nuestros fuego perseguía, diezmándolos, a los turcos, que huían a la desbandada.

Emprendimos entonces una tarea mucho más dura que el mismo combate, pues, bajo el fuego de la artillería que nos enfilaba desde Achi-Baba y desde Asia, debíamos, en medio de montones de cadáveres turcos, cuyo hedor, y moscas eran insoportables, abrir trincheras y zapas de comunicaciones con nuestras retaguardias, al mismo tiempo que colocar alambradas del lado del enemigo.

El día 22, un furioso contraataque ofensivo de los turcos, presentándose en grandes masas, puso un instante nuestra situación en un crítico trance; pero el tiro certero de nuestra infantería, de sus ametralladoras y de nuestra artillería obligó finalmente al enemigo a darse a la fuga, perdiendo un regimiento entero.

Los resultados de la acción del 21 representan una ganancia en material importantísima, dando la llave del barranco de Kereves y demuestran el excelente estado de nuestras tropas, compuestas de jóvenes de la quinta del 15 y veteranos, que regresaron al frente después de ser heridos, rivalizando en ímpetu y yendo al asalto como a una fiesta.

La acción de artillería envalentonó a la infantería, que saludó alegremente el paso de nuestros aviones, que ejecutaron durante todo el día reconocimientos, representando cerca de cincuenta horas de vuelo.

El 22 nuestra escuadrilla añadió una nueva proeza a las de la víspera, regulando el tiro de uno de nuestros obuseros contra un avión alemán, caído en un campo después de un duelo desgraciado contra un aeroplano inglés.

El empréstito inglés

Gran animación.

LONDRES, 10. Jamás desde la fundación del Banco de Inglaterra y la de otros principales Bancos británicos se han visto éstos tan llenos como hoy sábado, día de la clausura de la suscripción del empréstito de guerra.

Han afluído muchísimos suscriptores, no sólo pequeños capitalistas, sino también otros importantes.

Numerosas Municipalidades y Compañías importantes han estudiado durante esta semana los mejores medios de vender carpetas en condiciones razonables para efectuar la inversión.

A pesar del gran aumento de personal hecho en el Banco de Inglaterra, éste no podía atender al numeroso público que llenaba el establecimiento.

A medida que la hora de la clausura se aproximaba los correos llegaban con nuevos pedidos de suscripciones, que eran un verdadero delirio.

Entretanto, las pequeñas suscripciones en las ventanillas de las oficinas de Correos continuaban llegando sin descanso, y como, por ser sábado, era día de cobro, y los salarios han aumentado con motivo de la guerra, los pedidos han sido muchos.

Los empleados se veían verdaderamente atareados.

Hasta ahora se evalúa sólo lo pedido en Londres en 600 ó 700 millones de libras esterlinas el total de las grandes suscripciones.

La situación general del mercado financiero inglés es satisfactoria.

Los billetes en circulación, pagaderos a la vista en oro en las ventanillas del Banco de Inglaterra, son 85 millones, en tanto que, sin contar 50 millones de libras esterlinas en bonos del Tesoro y billetes de empréstito, los alemanes tienen en circulación más de 285 millones de libras esterlinas en papel no realizable.

La cola a última hora en los Bancos continuaba suscribiendo fuertes sumas.

El Banco de la India suscribía millón y medio de libras esterlinas, y el Banco de Barclay, 12 millones.

Gouraud, condecorado

La Medalla militar.

PARIS, 10. Esta tarde M. Poincaré entregó en el hospital al general Gouraud la Medalla militar.

En el frente occidental

Comunicado oficial.

PARIS, 10. Comunicado de las veintitrés:

Las tropas belgas han rechazado la noche última un ataque enemigo en un punto de apoyo de la orilla derecha del Iser, frente a la casa del barquero.

En nuestro frente, acción de artillería contra las obras enemigas de delante de Fricourt, en la región de Albert, y que parece haber dado buenos resultados.

Simple cañoneo en el frente del Aisne. Un golpe de mano nos ha hecho dueños en Champagne de un puesto escucha alemán, cuyos ocupantes han sido muertos ó dispersados.

En la región del Mosa bombardeo enemigo, particularmente violento, dirigido contra Sampigny.

El recuento del material cogido en La Fontenelle el día 8 nos ha permitido comprobar que el enemigo dejó entre nuestras manos un cañón de 37, cuatro ametralladoras, dos lanzabombas, un número muy grande de fusiles y municiones, un aparato de oxígeno contra los gases asfixiantes, un depósito de granadas y cartuchos de diferentes modelos.

En la región de los Vosgos, el enemigo no ha demostrado ninguna actividad.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia é Italia

LONDRES, 10 (4 tarde.) (Almirantazgo británico.) Al amanecer, los alemanes bombardearon violentamente las posiciones que les arrebataron los franceses la víspera.

En las primeras horas de la tarde tuvo lugar una serie de violentas explosiones en la fábrica de pólvora de Hornslow. Se oyeron a quince millas de distancia, viéndose columnas inmensas de humo. Afortunadamente sólo fué muerta una persona por la explosión. En Hornslow, los daños materiales son grandes.

PARIS (TORRE EIFFEL), 10 (6 tarde.)

Los periódicos acogen con gran satisfacción la noticia de la capitulación general de las fuerzas del Sudoeste alemán de África, obtenida por Botha. La Alemania pierde ahí una de sus colonias más queridas, la única de quien esperaba poder hacer una colonia que enriqueciese sus Bancos. El Matin subraya esta capitulación y asegura que con ella se pone fin definitivamente a las ambiciones alemanas en el África Austral.

El Presidente de la República ha inaugurado ayer en Neuilly el hospital para los heridos musulmanes. En una breve allocución M. Poincaré celebró la admirable bravura de las tropas africanas y alabó su inagotable energía y resistencia.

La conocida escritora francesa Colette envía al Matin el relato de una entrevista que tuvo en Lugano con el Príncipe de Hohenzollern. El Príncipe declaró que todo lo que se ha hecho en Austria desde hace un año era una mezcla de indignación y de tontería, y añadió: «Se ha visto alguna vez a un gran pueblo entregar locamente su destino en manos de otro pueblo, cuando este pueblo es Alemania?»

Mr. Asquith, lord Crewe, lord Kitchener y Mr. Balfour se reunieron el lunes en Calais para tomar parte en una conferencia, que tuvo lugar el martes, con los Sres. Viviani, Delcassé, Millerand, Augagneur, Albert Thomas y el general Joffre. El mariscal French asistió también.

El general Porro, segundo jefe de Estado Mayor general del Ejército italiano, llegó ayer por la mañana a París. El general se dirigió a las diez de la mañana al ministerio de la Guerra, donde celebró una larga entrevista con M. Millerand. Por la tarde fué recibido dicho general por el Presidente de la República. En seguida fué a visitar a M. Viviani y luego a M. Delcassé, con el cual permaneció largo rato.

Telegrafían de Atenas a los periódicos que las autoridades de Smirna han rogado a los israelitas protegidos por Francia que adopten la naturalización otomana. Todos se han negado a hacerlo, excepto un viejo enfermo. Desde ese momento los retienen como prisioneros en el interior de la provincia.

Mr. Powell, corresponsal de guerra del New York World, expresa en dicho periódico sus impresiones respecto a Alsacia. Después de describir la emoción y gozo de los alsacianos libertados al ver llegar a las tropas francesas, añade: «La generalidad de los alsacianos acogen a los franceses del mismo modo que un hombre cuya casa estuviese invadida de ladrones, lo haría a la fuerza armada que viniese a socorrerle.»

POLDHU, 10 (11,30 noche.) Todos los periódicos publican hoy emocionados detalles de la campaña a que ha puesto fin el general Botha con la rendición incondicional de las tropas alemanas, terminando así el penúltimo capítulo de la humillación de Alemania como Potencia colonizadora. Alemania

ha perdido Togoland y el Camerón, Nueva Guinea, las islas Salomón, Palaos, Marianas, Marshall, Samoa y el territorio de Kiangtshou.

De un millón de millas cuadradas que poseía Alemania de colonias, sólo le queda el África oriental, hoy bloqueada por la escuadra inglesa é invadida por las tropas británicas. Maravillosa es la Potencia naval de Inglaterra, pero más maravillosa aún es la tradición y práctica imperiales, que fomentando la lealtad de los boers, han logrado que éstos combatan contra los enemigos del Rey Jorge.

En la reciente visita hecha por lord Kitchener y Mr. Asquith, a la línea de fuego, fueron entusiastamente recibidos por las tropas.

Con hipocresía y cinismo inconcebibles ha respondido Alemania a la nota norteamericana. Dice que si el Lusitania se hundió con pasajeros, fué debido a que los explosivos que conducía volaron el barco. La nota continúa diciendo que Norte América debe notificar con antelación a Alemania los buques americanos, que zarpen conduciendo pasaje. Deben ir provistos de un distintivo especial y no han de llevar contrabando de guerra. Alemania permitirá que los americanos incorporen a esta flota protegida, barcos neutrales y algunos ingleses y de otros países enemigos. En resumidas cuentas, que los americanos sólo podrán cruzar el Océano por condescendencia del Kaiser, quedando así América reducida a una Potencia inferior.

Hoy ha sido el último día para hacer peticiones por valor de ciento ó más libras del nuevo empréstito en el Banco de Inglaterra.

El correo recibido hoy por el Banco ha sido el más voluminoso que se ha recibido. La Manchester and Liverpool districte Banking Company ha suscrito cinco millones. Se hacen muchas suposiciones en la City acerca de la cantidad suscrita; mientras unos suponen que sea de 600 ó 700 millones, otros la hacen subir a 1.000 millones ó más.

El corresponsal del Daily Telegraph en Copenhague dice que la Hamburg America Line se ha declarado en quiebra.

El 31 de mayo, en presencia de representantes de la Prensa y del pueblo, fué ahorcado en la prisión de Singapur Kais Ismail Mausor, comerciante de Bombay.

Antes de morir confesó haber escrito a su hijo, en Rangoon, la carta que constituye la principal acusación contra él, y en la que se refleja la lealtad de las tropas de Singapur y pedía que fuesen enviados a dicho punto barcos de guerra turcos.

Un inglés que estuvo el jueves pasado en las trincheras del frente meridional de la península de Gallipoli ha manifestado al corresponsal especial en Mytilene que ha encontrado a todo el mundo lleno de esperanza y satisfacción con los recientes progresos.

El lunes y martes pasado se han hecho nuevos avances.

No ha ocurrido nada digno de mención en los frentes occidental y oriental.

Sir Robert Borden, primer ministro del Canadá, ha llegado a Londres con una importante misión política.

Se dice en los círculos diplomáticos de Roma que en breve plazo celebrará una entrevista en Atenas los Reyes de Rumania, Bulgaria y Grecia.

Se cree que esta conferencia tendrá un efecto decisivo en la situación de los países balcánicos.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 10 (11,30 noche, hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que ayer reinó escasa actividad en todo el frente.

Fraeasaron tres ataques franceses en Lannois, en la vertiente Sur de la altura 631, cerca de Bar de Sapt, rechazados por el fuego de la artillería alemana.

En la Champaña, al Norte de Beausejour, conquistaron los alemanes durante la noche una trinchera avanzada francesa.

Al Oeste, los alemanes hicieron saltar con éxito varias minas.

Entre Ailly y Apremont ha habido emocionantes luchas a corta distancia.

En el bosque de Le Preire, mediante un avance, han mejorado los alemanes sus nuevas posiciones.

En las luchas sostenidas entre el Mosa y el Mosela, desde el 4 de julio han caído en poder de los alemanes 1.798 prisioneros, entre ellos 21 oficiales, tres cañones, 12 ametralladoras y 18 lanzabombas.

Al Este de Luneville, las avanzadas alemanas rechazaron varios ataques nocturnos de los franceses.

Teatro oriental de la guerra.—En Ossowicz fué rechazado un ataque ruso.

Teatro Sudeste de operaciones.—No ha cambiado la situación de las tropas alemanas.

Comunican de Berlín que los diez agregados militares de países neutrales que, con permiso de la superioridad, han asistido a las operaciones en Galtzia, se han trasladado al frente oriental.

La Agencia Reuter, de Londres, anuncia que el vapor ruso Marlon Lightbody, que de Chile se dirigió a Liverpool, fué hundido por un submarino alemán a 60 millas de la costa de Cork.

Veintiséis tripulantes fueron desembarcados en Queenstown.

Comunican de Constantinopla que en el frente del Cáucaso ha sido rechazado sangrientamente el ataque de varias divisiones rusas.

En Seddul Bahr fué rechazado, con grandes pérdidas para el enemigo, un ataque con bombas de mano intentado contra las trincheras del ala derecha de los turcoalemanes.

La semana pasada, y debido a una causa desconocida, se hundió en el Canal de Suez un gran vapor que reanudaba el servicio.

El 7 de julio, en el frente del Irak, en un combate entre cañoneros rusos y alemanes, sufrió grandes averías el buque insignia ruso.

Según el Rjetch, de Petrogrado, el ele-

mento civil de Varsovia ha evacuado la población. También dice que el periódico japonés Jantoi se pronuncia por la alianza ruso-japonesa, sin que esto excluya, al terminar la guerra, una aproximación entre el Japón y Alemania.

El Politische Korrespondens publica la noticia de que en los primeros días de julio un barco de guerra griego detuvo cerca de la isla de Kruos a un barco de poco tonelaje que llevaba la bandera mercante griega. Como parecía sospechoso, fué registrado, encontrándose entre la carga gran cantidad de bencina. Entonces declaró que pertenecía a la Marina de guerra italiana é izó la bandera de guerra de este país.

El periódico agrega que probablemente habrá hecho esto para atraer a los submarinos austrohúngaros y alemanes y destruirlos.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la Zurich, importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, culpado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza:

A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes recibirán:

10.000 PESETAS

Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes:

- 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.
2.º Los hijos de la misma.
3.º Los padres, y últimamente,
4.º Los hermanos y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá:

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirle á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Table with 2 columns: Location and Price. Madrid, 18 pesetas. Provincias y Portugal, 20. América y Oceanía, 60. Unión Postal, 35.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo sobres monederos, letras ó

cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES:

ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenece el pueblo de su residencia.

MARRUECOS

Melilla.

Da cuenta el comandante general que se ha restablecido con notable concurrencia el zoco El Yemar de Ulad Hammemehca, que los moros trasladaron al Meyenun cuando ocupamos el Tistutin. Han asistido á él indígenas de las kabilas fronterizas y todos los jefes rebeldes recientemente sometidos. Se ha pregonado que es un zoco de paz, al que pueden asistir las tribus del Guerran y Metalza, en la seguridad de que todos serán respetados, asegurando el orden nuestra Policía, que asistió al zoco.

AVISOS UTILES

Bébase el agua hervida añadiéndole SAL VICHY-ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

Alceda y Ontaneda

(SANTANDER). Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la nariz, garganta, oídos y matriz. Especialísimas para los catarrros del aparato respiratorio, predisposición á contraerlos y para la piel y ojos. PIDASE GUIA AL ADMOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

Advertisement for LAXEN BUSTO chocolate featuring an illustration of a child and the text 'Yo me huelgo con Pasen Busto'.

PEREZ MOLINA

JOYERIA DE CONFIANZA PARA LA ADQUISICION DE ALHAJAS. Precios como nadie: Carrera San Jerónimo, 29, esquina plaza Canalejas. Teléfono 2.927.

Advertisement for EL SALCHICHÓN DE VICHY BERGA (BARCELONA) featuring an illustration of a lion and text describing the product's quality.

Advertisement for AGUA ABISINIA D. A. DE LUQUE featuring an illustration of a woman and text describing the water's benefits.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem.ª en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos á su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en farmacias y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados 56, vial.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

11 de julio de 1865.

Tanto el puerto sin rival de Cartagena como las playas de Cabañal y de Alicante se ven ya concurridos con los bañistas del interior, que acuden á refrescarse en las aguas del mar.

En Cartagena es aún mayor la concurrencia, porque además de la seguridad del puerto y tranquilidad de las aguas, ofrece ahora el aliciente de las fiestas propias de la gran feria que se celebra en los últimos días de este mes.

La Infanta Isabel, de viaje

La Infanta en Oviedo.

GIJÓN. (Sábado, tarde.) S. A. la Infanta Isabel visitó los comedores de la Asociación de Caridad, presenciando el reparto de la comida á los pobres, costeada por ella.

S. A. hizo grandes elogios de la organización y funcionamiento de la benéfica Asociación.

Después de almorzar marchó S. A. á Oviedo, de donde regresará esta noche.

Excursión á Oviedo.

OVIEDO. (Sábado, noche.) La Infanta Isabel ha estado aquí toda la tarde visitando la catedral, donde se ha cantado un *Tedém*. Después fué á la Diputación, donde á la entrada tributaron honores fuerzas del regimiento del Príncipe.

En la Diputación se celebró una recepción oficial, acudiendo también á cumplimentar á la Infanta gran número de señoras.

Ha estado S. A. en el Hospicio Provincial, y por la Diputación ha sido obsequiada con un té de honor.

A pié recorrió S. A. el parque de San Francisco y algunas calles de la población, que estaban engalanadas con colgaduras.

La Infanta ha sido vitoreada y anunciado su paso con cohetes.

Al atardecer ha regresado á Gijón, y antes de marchar ofreció volver el lunes para visitar la fábrica de armas.

Dicho día obsequiará á las autoridades con un banquete.

ACADEMIAS MILITARES

Artillería.

SEGOVIA. (Sábado, noche.) En los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería aprobaron hoy el primer ejercicio:

Don José Arbes Pomarreta, D. Miguel Tomás Ruitort, D. Sebastián Martín Díaz Llanos, D. Celestino Más Ribero, D. Juan Olalla Fernández, D. Gregorio Baamonde Paidarague, D. Francisco Martín García, D. José Riera Ariza, D. Guillermo Sunda Artuna, don Enrique Piquer Corominas, D. Fernando Capuzano Pascual, D. Gonzalo Agulla Ojeda, D. Francisco Sáez Heredia, D. José Zurzarregui Soto, D. Alfredo Beullod Gómez, D. Antonio Talen Mateo, D. Fernando Rizi Iriarte, D. Antonio Alvarez Paz, D. Fernando Velasco Matadas, D. Hernando Sáinz Pardo, don Santiago García García, D. Mariano Perales García, D. Angel Cervera Cabello, D. Francisco Laborda Hernando, D. Alfonso Gómez Acevo, D. Antonio Resach Fernández, don Pascual Rey Arias y D. Antonio-Cherivellas Soriano.

Aprobaron el segundo ejercicio:

Don Alfredo Gil Cervera, D. Mariano Sanchez Sola, D. Manuel Casas, D. José Gómez Serna, D. Ismael Rodríguez Pérez, D. Manuel Aguado Aguado, D. Antonio Villate Vallant, D. Melchor Ruado Almeral, D. Eduardo Castell Moro, D. Luis Rodríguez Alonso, don Alonso Emilio Ramband Fertusant, D. Francisco Kimel Ramos, D. José Kimel Ramos, D. Enrique López Souza, D. Fernando Cerolo Fernández-Fuentes, D. Rafael Miralles Brode, D. Antonio Estigarraga Arotorrido, don Alonso Rodríguez Vaquero, D. Francisco Ortiz Juárez, D. Manuel Reina Fernández, D. Justo Gascar Oliver, D. Carlos Alzugarray Jácome, D. Angel Calderón Garteley, don Casiano Villosa Pérez, D. Francisco Martínez Rodríguez y D. Juan Romero Valentín.

Aprobaron el cuarto ejercicio, Aritmética: Don Juan Ochoa Alaya, D. Rafael López Villa de Cabo, D. Esteban Crespin Valdaura, D. Joaquín Beolgi Carlet, D. Luis Merediz Díaz, D. Eduardo Bauza Ordovas, D. Antonio Marsas Fuerte y D. Enrique Real López.

Infantería.

TOLEDO. (Sábado, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

D. José Díaz Espada, D. Marcelino Farinas Prado, D. Manuel López Hidalgo, don José Bravo Fernández, D. Eleuterio Durán Pinañás, D. León Maches Gómez, D. Jacobo López García, D. César Moreno Navarro, D. Julián Escobero Porro, D. Luis García Gervas, D. Sebastián Bertrán Ramos, don Mariano Pérez Casero, D. Juan García Moreno, D. Miguel Gallardo Guerrero, D. José Alvarez Urruela, D. José Ruano Ruiz, don Enrique Mira Rull, D. Julio Granullaque Díaz, D. Rufino Vela Blasco, D. Antonio Giraldo Gil, D. José Rodríguez Fernández, D. Fernando Aparicio Miranda, D. Manuel de León Alonso, D. Hipólito Espinosa Castillo, D. Cipriano Galbas Pérez, D. Emilio Monterde Celis, D. Emilio Aguirre Aldave, D. José Alonso González, D. Juan Escuderos Serrano, D. Francisco Fernández Hinerost-

sa, D. José Santiago Molina, D. Celso Lucio de la Ana, D. Eliseo Díaz Montoro, don Eusebio Canizares Gutiérrez, D. Luis Gutiérrez Guerra, D. Rafael Feijóo de Sotomayor, D. Ignacio Molina Pérez, D. Guzmán Aguila, D. Rafael Sánchez Puarta, D. Antonio Alor Lobo, D. Camilo Vicedo Arbor, don José Seri, D. Luis Olivares Díaz, D. Raimundo Alcubilla Pérez, D. Francisco Melenchieras Sierra, D. Benito Caro Abril, D. Pedro Asongaba Esteban, D. Aurelio Santolaya, D. Francisco Ferrer, D. Celestino de la Cruz, D. Carlos Romero Dueto, D. Francisco Hermida Molina, D. Alfredo Pérez Vaquero, D. Antonio Díaz Acauri, D. José Mauri Carvajal, D. Juan Acuña Armáez, D. Luis Villarde, D. Ricardo Margalet Martínez, don Bernardo Rodríguez Seguí, D. Francisco Salmero, D. Antonio Maestre Vidal, D. Manuel Carrecedo, D. Juan Zurbano, D. Antonio Galvi Martínez, D. Guillermo García Ros, D. Fernando Alvarez Bermejo, D. Alfonso Penafiel Carmelo, D. Francisco Martínez, D. Juan Valle, D. Miguel Zarazúa Valle y D. Pablo López Guzmán.

Han aprobado el segundo ejercicio:

D. Federico Aguirre, D. Rafael Bahamonde, D. Carmelo Mechano, D. Federico de la Iglesia, D. Miguel Ossorio, D. Luis Pardo, D. Angel Martín, D. Alfonso Sotelo, D. Pedro Tanter, D. Leopoldo Quiles, D. Francisco Cabrerizo, D. Inocencio Arruego, D. Fernando Díez, D. Emilio Romero, D. Francisco Romero, D. José Martínez, D. Vicente Jaspe, D. Antonio Fernández, D. Martín Carazo, D. Joaquín Esponera, D. Julio Terriza, D. Rafael Argues, D. Carlos Maldonado, D. Vicente Torres, D. Francisco Núñez, D. Luis Arriónes, D. Cecilio Martín, D. Gabriel García, D. José Orduña, D. José Hidalgo, D. José Villalongo, D. Alejandro Rodríguez, D. Juan Semovilla, D. Miguel Díaz, D. Pablo Meses, D. César González, don Angel Orduña, D. Pedro Vanal y D. Patricio Ramos.

Ha aprobado el tercer ejercicio:

D. Pablo Vivar Gutiérrez.

Han aprobado el cuarto ejercicio:

D. Alfredo Serrano López, D. Joaquín Linares Amaya, D. Virgilio Campos Seneza, D. Fernando Guardiola Auso, D. Antonio Rodríguez Guerra, D. José Grande Martínez, D. Miguel Riera Terrado, D. Carlos Salazar Díaz de Mendoza, D. Salvador Sánchez Andrés, D. Andrés Mesa González, D. Manuel Rodríguez Rivero, D. Luis García Loygorri, D. José Erech Polo, D. Antonio Garijo Hernández, D. Agustín Bustamante Vivas, don Alfredo Traperero Raro, D. Adolfo Vente López, D. Rodolfo Robles Rovira, D. Celestino Aranguren, D. Atilano Sierra Suárez, don José Quintero Ramos, D. Fernando Ruiz Segalera, D. Juan Pérez Roldán, D. Valeriano Martín Jorge, D. Emilio Alonso Martínez, D. Manuel de la Mata, D. José Jiménez Trigueros, D. Pablo Ibáñez Ruiz y D. Ernesto Molina Gala.

Han aprobado el quinto ejercicio:

Don Juan Garisgosto Ampudia, D. Luis Aparicio Miranda, D. Luis Moreno Sánchez, D. Juan Sangran González, D. Carmelo Burgos, D. Manuel García Polles, D. José Riera García, D. Enrique Canals Sánchez, D. Tomás Marqués García, D. Francisco Martínez García, D. Pedro Ledesma Gracia, D. Manuel Díez Gracia, D. Francisco Cruz Méndez, D. Alfonso Crehuet Rodríguez, D. Carlos Ponce de León, D. Joaquín de la Hera Martín, D. Julio Peñas Infantes, D. Fernando Casalini Redondo, D. Francisco García Cabezas, D. Eduardo Carazo Carazo, D. Ignacio Ferrer de Jarro, D. Alvaro Baura de Mirabo, D. Víctor Sanmartín Molinero.

Intendencia.

AVILA. (Sábado, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

Don Manuel Bolinches Fontán, D. Luis García Bautista Lisbona, D. José Lasandra Grosse, D. José Vita Penela, D. Cayeno Ruiz Cuadros, D. José García Medrano Rivas, don Carlos Calvo Molleda, D. Francisco Aizpuru Maristany, D. José Junquera Campos, don Juan Alberti Thomas y D. Fernando Chacón Almedros.

Han aprobado el segundo:

Don Gonzalo Gregori Peiró y D. Carlos Calvo Molleda.

Han aprobado el tercer ejercicio:

Don Antonio Pons Alberti, D. Gonzalo Gregori Peiró, D. Luis Faguas Tieste, D. Francisco Solana Alvarez, D. Luis Garrido Vecin, D. Antonio Mira Casals y D. José García Medrano.

Han aprobado el cuarto:

Don José Fuentes Cantillana, D. Ildefonso Aguado González, D. Edmundo Ruiz Pueyo y D. Antonio Núñez Muñoz.

Han aprobado el quinto:

Don Urbano González Muñoz, D. Alfredo Fernández del Río, D. José Torres Méndez y D. Vicente García Matarredona.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Sábado, noche.) Han aprobado el segundo ejercicio:

Don Santiago Mironés Colina, D. Ramón Sánchez Tembleque, D. Federico Escocet Alsina, D. Manuel García Carls, D. Antonio Nieto Sandoval, D. Antonio Lambes Palacios, D. Eugenio Ortega Riva y D. Florencio Sanz Gastón.

Han aprobado el cuarto:

Don Rafael Huidobro Polanco, D. Manuel Herrero Muñoz, D. Ramiro Picón Marassa y D. Aurelio Martínez Fernández.

Ha aprobado el quinto ejercicio D. Arturo Roldán Lafuente.

Caballería.

VALLADOLID. (Sábado, noche.) Han

sido aprobados en Reconocimiento y Gimnasia:

Don Joaquín Ladrón, D. Valero Valderrama, D. Antonio Torres, D. Julio Miranda, D. Francisco Peretelegui, D. José Farinas, D. Ramón Escarria, D. Juan Obren, D. Fernando Iglesia, D. Carlos Soler, D. Marcelino Saleta, D. Joaquín Núñez, D. Antonio Ramos y D. Rufino Mandines.

Aprobaron Francés y Dibujo:

Don Benedito Benito, D. Enrique Polo, D. Francisco Pola, D. José Silva, D. Diego Jiménez, D. Salvador Arboleda, D. Luis Mora, D. José Reig, D. José Gallego, D. Pedro Mercader, D. Gabriel Torres, D. Manuel Bustamante, D. Luis Muñoz, D. Antonio Aguilera, D. Rafael Martínez, D. Miguel Guceco, D. Gonzalo Ortiz, D. Arturo Oquendo, D. Luciano Suárez, D. Julio Rodríguez y don Francisco Lajara.

Aprobaron Aritmética y Algebra:

Don Luis Rodríguez, D. Angel Jover, don Francisco Riobo, D. Santiago Cruz, D. Juan Río, D. Francisco Goicoerrea y D. Antonio Jover.

Aprobaron Geometría y Trigonometría:

Don Enrique Tello, D. Luis Valdés D. Luciano Pez, D. Francisco Aracil y D. Gonzalo Fernández Córdoba.

FIESTAS EN PAMPLONA

El segundo concierto.

PAMPLONA. (Sábado, tarde.) En el teatro Gayarre se ha celebrado el segundo concierto con gran animación.

El orfeón interpretó escogidas composiciones de escenas montañesas.

La orquesta fué ovacionada al interpretar el selecto programa.

Encierro accidentado.

PAMPLONA. (Sábado, tarde.) Se han encerrado los toros de Villagodio, registrándose los siguientes incidentes:

A su llegada al redondel, quedáronse dos de ellos rezagados, persiguiendo á la muchedumbre.

Otro colocóse delante del toril, dificultando la entrada de los compañeros.

En vista de ello, obligóse á despejar al gentío, y se sacaron los cabestros. A uno de éstos dió el toro dos cornadas.

El bravoconete morlaco será estoqueado por Posada.

A Madrid.

Los Sres. Bullón y Mella marcharon anoche á Madrid.

Asamblea farmacéutica.

La Asamblea farmacéutica se reunió hoy, ocupándose en el mejoramiento de la clase.

Los liberales.

Las personalidades salientes del partido liberal prodigan grandes atenciones al diputado del partido, Sr. Brocas.

La corrida de prueba.

PAMPLONA. (Sábado, tarde.) Se ha celebrado la corrida denominada de prueba, lidiándose cuatro de Villagodio, siendo los matadores Gaona, Torquito, Posada y Saleri. La entrada, superior. La tarde, fresca. Hay muchas mujeres hermosas en la plaza. Preside el concejal D. Niceto Varela.

PRIMERO

Berrendo en negro, capirote, grande. De turno Gaona y Saleri. De salida atropella el bicho, sin consecuencias, á Villita. Gaona da cuatro verónicas regulares y un recorte bueno. Palmas.

Tardeando y obligado acepta el bicho cinco puyazos por dos caídas. Seguridad cuegla un buen par al cuarto y medio tirado. Palmas.

Gaona, de verde y oro, muletea con poca eficacia. Pasa por bajo y pone al bicho humillado, equivocando por completo la faena. Un pinchazo yéndose. Sigue pasando por bajo. Agarra un volapié hondo, tendencioso. Descabella. Palmas.

SEGUNDO

«Escarolo», ensabanado. De salida derriba á tres piqueros, Torquito da tres verónicas regulares. (Palmas.) El toro es poderoso. Proporcióna tremendos tumbos. Los matadores de turno son Torquito y Posada. Ambos hacen valientes quites. Toma el bicho cuatro puyazos, por tres caídas y un caballo muerto.

Es pareado malamente: tres pares y dos medios.

Torquito, de tabaco y oro, muletea en corto y valiente. Da un volapié hondo y caído. (Palmas.)

TERCERO

«Daño», negro. Es el que se emplazó esta mañana al hacerse el encierro. Tiene en el ojo derecho un gran bulto. Toma cuatro varas. No entra á los capotes por el lado derecho. El público protesta. Lánzase al ruedo un espontáneo. Afortunadamente el toro no hace por él. El presidente manda al toro al corral. Queda en la plaza un caballo muerto.

TERCERO BIS

Es un sobrero de Alaiza. Sale después de haber sido arrastrados dos caballos. Pasada le saludó con cuatro verónicas, dos de ellas superiores. El torillo es voluntarioso. Acepta cuatro puyazos por una caída y un caballo muerto. Posada y Torquito se lucen en quites y toreando al alimón. Posada ofrece los palos á Torquito, y ambos parecen á los acordes de la música.

Posada cuegla un par abierto. Torquito cambia sin clavar. Luego cuegla uno bueno. Palmas. Termina Riñito colgando uno bueno, tras una salida falsa.

Posada, de heliotropo y oro, muletea valiente y bien. Da tres naturales, dos en redondo, uno de molinete. Clava media estocada buena. Tres pases más. Un volapié bueno. Un intento de descabello. Muchas palmas.

CUARTO

Se llama «Fortuna» y es berrendo en negro, estrellado, grandísimo.

A su salida derriba á los piqueros, enviándoles al callejón. Un piquero cae desvanecido, y es llevado á la enfermería.

Al tomar el toro el primer puyazo, manda

al piquero y al caballo al callejón, matando al segundo.

Saleri, valiente, da tres verónicas bailadas. El bicho toma seis puyazos por cinco grandes caídas y tres caballos.

Saleri hace un gran quite. (Ovación.)

Después toma los palos, invitando á Gaona. (Música.) Saleri, tras larga preparación, cuegla medio par; repite con uno bueno al cuarto. Gaona da una salida en falso y pone uno bueno. Es perseguido, cayendo al callejón.

Saleri, de blanco y oro, ayudado, da tres pases desconfiado; luego agarra una baja, saliendo huido. (Pitos.)

ANDALUCIA

Fomento del turismo.

ALGECIRAS. (Sábado, noche.) La Cámara de Comercio de Algeciras indicó al general Alsina la conveniencia de la celebración, bajo su presidencia, de una reunión de autoridades y de entidades importantes del comercio, de la industria y de la navegación de los pueblos de esta región para tratar del turismo.

El general Alsina, aceptando la indicación, ha redactado una patriótica circular convocando para el 1.º de agosto á una reunión magna. Se espera que el acto tendrá importancia.

Hácese elogios de la brillante gestión del general Alsina, que atiende con gran celo las necesidades de la jurisdicción de su mando.

Huelga solucionada.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Se ha solucionado la huelga de obreros mineros de Aznalcollar.

El paro tenía importancia porque afectaba á tres minas. Hoy han entrado al trabajo 600 obreros.

Sublevación á bordo.

En un buque norteamericano, surto en este puerto, se sublevaron hoy los marineros contra el patrón, ignorándose la causa.

A consecuencia de la insubordinación surgió una colisión, teniendo que intervenir la Comandancia de Marina, que ordenó la detención de los sublevados.

SEÑORAS Se liquidan las existencias de esta fábrica. Blusas á 65 cts. Camisas y faldas seda, desde 1 y 3,50 pesetas. LOS MADRAZO. 14.

ARAGON

Un fuego.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) En Gallur se ha declarado un violento incendio en el almacén fábrica de aserrar maderas, propiedad de D. Joaquín Albuñes y Compañía.

El fuego adquirió tal importancia, que el vecindario, alarmadísimo, temió se propagase á los edificios próximos.

Las últimas noticias que el alcalde comunica al gobernador de Zaragoza, son de haberse logrado, después de grandes esfuerzos, localizar el fuego.

Las pérdidas se calculan en cuarenta y dos mil pesetas.

CATALUNA

Banquete regionalista.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) El banquete en honor de los diputados y senadores regionalistas, por sus trabajos realizados para conseguir mejoras económicas, se celebró el miércoles por la noche en el Tibidabo.

Se confirma que Cambó pronunciará en el mismo un discurso marcando la orientación de la política regionalista, en el que expondrá el dilema que dice se ofrece á Cataluña: ó resignarse á morir lentamente ó ir simplemente á una nueva organización.

Extranjeros ineducados.

Los alemanes albergados en el ex matadero de Gracia, que les fué concedido por el Ayuntamiento, promovieron esta noche, á última hora, una bronca fenomenal.

Un grupo de unos treinta á treinta y cinco, la mayoría de ellos beodos, que venían de una juerga en la montaña, se situaron en la calle de Torres, poco distante del sitio donde se albergan, en actitud belicosa, insultando á cuantas personas pasaban por aquel lugar.

La actitud de los alemanes motivó que los vecinos y transeúntes avisaran al sereno del barrio, quien les reprendió; pero ellos, en vez de hacer caso, la emprendieron á estacazos contra los transeúntes y los vecinos, de los que resultaron algunos lesionados, y entre ellos el sereno, al que arrebataron el chuzo y arrojaron al suelo.

El sereno pudo levantarse y recuperar el arma, deteniendo á dos alemanes, que fueron puestos á disposición de la Policía.

Esta madrugada han pasado al Juzgado de guardia.

El gobernador ha manifestado que había conferenciado con el cónsul, y estaba dispuesto á no tolerar estos abusos.

Poco después, esta madrugada, en la Rambla, ha ocurrido otro incidente, motivado también por extranjeros.

Los tripulantes del crucero yanqui que llegó ayer desembarcaron por la noche y se distribuyeron por los «bars» y otros sitios públicos.

En un «bar», un tripulante que había hecho bastante gasto, empezó á insultar á los camareros, y éstos llamaron á la Policía.

Acudieron los agentes y arrojaron del local á los marineros.

Uno de ellos se negó á salir, y un negro, también extranjero, que por allí pasaba, se puso de parte del marino, insultando á la Policía y al público.

Se promovió un escándalo mayúsculo, y salieron á relucir armas de fuego, que por fortuna no se llegaron á disparar.

La Policía se vió y se desató para imponerse á los extranjeros.

Asamblea de secretarios.

En la Asamblea de secretarios y empleados de Ayuntamientos de Cataluña ha continuado la discusión del reglamento por que se regirá la Asociación regional de secretarios municipales.

Se ha recibido una adhesión del Sr. Lu-

cea, representante de los secretarios de Ayuntamientos aragoneses, en la que se pide que mientras en las demás regiones españolas no se constituyan Asociaciones análogas, se permita el ingreso en la catalana de todos los secretarios municipales que lo soliciten.

Se leyó la instancia que la Asamblea eleva al ministro de la Gobernación, proponiendo modificaciones al proyecto presentado á las Cortes sobre la carrera de secretarios, siendo aprobadas por aclamación.

Se abrió discusión acerca de las iniciativas que puedan surgir sobre las omisiones que se notan en el proyecto de ley y reglamento pendiente de aprobación en el Parlamento, acordándose un voto de confianza á la Comisión, que esta tarde se nombrará, y á la que se dará el encargo de formular las conclusiones definitivas.

Fiesta automovilista.

Los «chauffeurs» han celebrado la fiesta de su patrón, San Cristóbal, con una función religiosa en la antigua capilla del Santo, bendiciéndose los automóviles.

La fiesta estuvo muy concurrida.

Congreso litúrgico.

De Montserrat telegrafían que se ha celebrado la última sesión de la Asamblea litúrgica.

Los prelados, al entrar en la última sesión, fueron ovacionados.

El sacerdote de las Escuelas Pías, padre Soler, rector del Colegio de Mataró, pronunció una notable conferencia acerca de la consagración, continuando la serie de las que se han dado sobre el mismo tema.

El padre Carreras, de la Compañía de Jesús, leyó otra conferencia acerca de la comunión.

Ambos conferenciantes, cuyos trabajos fueron notabilísimos, llenos de erudición, fueron aplaudidísimos.

Las conferencias se ilustraron con números musicales.

El doctor Benloch, obispo de la Seo de Urgel, desarrolló en catalán su conferencia sobre la participación del pueblo en la liturgia.

Después, en castellano, expuso la obra del Congreso, dirigiendo una salutación al nuncio, como representante del Pontífice, al cual vitoreó la concurrencia.

Grandes aplausos resonaron en distintas ocasiones en los más brillantes párrafos del discurso del doctor Benloch.

Cerró la sesión el nuncio con un bonito discurso, hablando de la liturgia desde el punto de vista pedagógico.

Fué ovacionado. El doctor Carreras dió lectura á las conclusiones generales, que fueron aprobadas por aclamación, y son las siguientes:

1.ª Se declara que la participación activa de los fieles en los misterios sagrados y de la oración pública y misterio de la iglesia es la principal é indispensable al verdadero espíritu cristiano.

2.ª Conviene que sea integral la participación del pueblo en los actos litúrgicos.

3.ª Los fieles deben procurar tener la máxima participación interna y externa en el santo sacrificio de la misa.

4.ª El verdadero centro espiritual del cristiano es la parroquia; por eso deben contribuir á su vida y esplendor por todos los medios posibles, asistiendo á sus funciones, especialmente á la misa mayor.

5.ª Los que se ocupan en la instrucción religiosa deben dar á ésta el carácter de la verdadera enseñanza litúrgica, que trata de la fe y la preparación de los fieles en todos los actos del culto.

6.ª Para que la popularización de la liturgia sea efectiva es preciso propagar en lengua vulgar el conocimiento y uso de los cultos oficiales de la Iglesia.

7.ª El movimiento litúrgico en la provincia eclesiástica tarraconense tiende á infundir entre los fieles el exacto conocimiento de la liturgia y atraer á los fieles á la participación activa en los misterios y fiestas eclesiásticas, todo lo cual ha de servir para acercar de nuevo al pueblo al sacerdote, volverle á la Iglesia, aumentar su fe é inspirar su vida.

El Congreso se ha cerrado con el canto del credo de Palestrina y con la lectura de un telegrama que

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

11 de julio de 1915.

A pesar de la creencia general de que pasará sin discusión en el Senado la autorización que el Gobierno ha pedido para plantear el nuevo proyecto de ley electoral, el señor marqués de Novaliches ha pronunciado un discurso de oposición enérgico; pero en el que, como siempre, ha conservado las buenas formas que distinguen a este hombre político.

El general Pavía, consecuente con sus principios, ha creído deber consignar una protesta que le mantenga en el puesto de honor que ocupa como hombre de partido, y su conducta hace que todos respeten sus opiniones.

PARA HOY

Calendario y santoral

Domingo 11 de julio de 1915.

Salé el Sol á las 4,53.
Se pone á las 19,46.
Salé la Luna á las 3,36.
Se pone á las 19,30.

SANTORAL.—Domingo séptimo después de Pentecostés. Nuestra Señora del Milagro; San Pío I, Papa; Jenaro, Sabino, Marciano, Sidonio, Cipriano, Juan y Abundio, mártires; Santa Pelagia, mártir, y la beata Juana Scopelli, virgen.

SAN JUAN, obispo.—La ciudad de Bergamo, en Italia, fué la natal del obispo San Juan.

Recibió éste una educación esmerada, aprendiendo las sagradas letras con tanto aprovechamiento, que era reputado por el joven de más talento de la ciudad.

Fué ordenado de sacerdote, y después ascendió á la dignidad de sucesor de los apóstoles, siendo consagrado obispo de Bergamo. Por espacio de veintinueve años dirigió la grey de Bergamo con tanto cariño y acierto, que era bendecido por todos.

Combatió victoriosamente con sus escritos y su palabra los errores de los sectarios de Arrio, que, encendidos en cólera, le prepararon una celada y le degollaron el día 11 de julio del año 683.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

SESION DECIMA

Abrese á las doce la sesión, bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero.

Léese el acta de la anterior por el secretario de la Mesa, Sr. Sáez Lizana, y es aprobada.

El Sr. Bergia no asiste á la sesión por ocupaciones urgentes.

Se aprueban varios dictámenes de la Comisión de Beneficencia y Gobernación, sin discusión; todos de escasa importancia.

También quedan aprobados catorce dictámenes de la Comisión de Hacienda, haciendo uso de la palabra los Sres. Llasera y Adame, y apruébanse seguidamente otros dictámenes de la Comisión de Personal.

También la Comisión de gobierno interior presenta un dictamen proponiendo aprobar el proyecto y presupuesto de obras de adaptación de la casa de la calle de Fomento, número 2, destinado á Palacio provincial, que asciende á 125.636 pesetas, solicitando autorización para realizarlas por administración, fundándose en lo dispuesto en el caso 6.º del artículo 41 de la instrucción de 24 de enero de 1905 y demás consideraciones expuestas en el dictamen.

Los Sres. Goitia y Fernández Morales hacen observaciones en contra del dictamen, y el presidente da amplias explicaciones sobre el asunto.

El Sr. Fernández (D. Clemente) habla en pro del dictamen, y queda aprobado.

Se acuerda adquirir un aparato cinematográfico con destino al Hospicio, utilizable asimismo en los demás asilos, sin perjuicio de que, en vista del gasto que origine, se adquieran uno ó más aparatos con cargo al presupuesto vigente, después de hacer uso de la palabra los Sres. Llasera, Adame y Soria.

Se presentan á la confirmación de la Diputación en pleno los acuerdos adoptados por la Comisión provincial, que presidió el Sr. Soria, entre otros asuntos el referente á la instalación de un laboratorio en el Hospital Provincial, haciendo uso de la palabra en pro, el Sr. Soria, Senra y Fernández Morales, y en contra los Sres. Fernández (D. Fidel), Llasera y Martín Pindado.

Como el asunto da lugar á amplio debate, el presidente pone á votación si la sesión se aplazaba, en vista de que las horas de reglamento habían transcurrido, ó se levantaba la sesión, acordándose levantarla y continuar el debate el sábado próximo.

DICE EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno manifestó ayer mañana que los Reyes continuaban sin novedad en La Granja.

De Marruecos, las noticias oficiales que el Gobierno tiene no ofrecen novedades de ningún género.

Haciéndose eco de los juicios y apreciaciones hechos acerca de la combinación de altos cargos en Marruecos, decía el Sr. Dato que los propósitos del Gobierno son los de continuar la misma línea de conducta y la misma orientación iniciada y seguida por el general Marina. De modo, que la actuación de España en Marruecos no sufrirá la menor modificación.

S. M. el Rey vendrá á Madrid, como ya se ha dicho, el martes próximo, con objeto de espachar, con el jefe del Gobierno.

Respecto del asunto referente á la reglamentación del trabajo á bordo de la Marina mercante, manifestó el Sr. Dato que se ocupará de él el Gobierno en uno de los próximos Consejos de ministros.

Créese que el primero se celebrará antes de que emprendan su marcha á San Sebastián y Santander los señores ministro de Estado y de Marina.

Tiene el Gobierno pendiente del trámite de Consejo cuestiones muy interesantes, entre ellas las relativas á ferrocarriles secundarios y á las facilidades para la instalación de nuevas industrias. En esta última ha informado ya el Consejo de Estado; pero desconoce aún el Gobierno los términos en que lo haya hecho.

Refiriéndose á la actual huelga de panaderos en Madrid, dijo el Sr. Dato que toda huelga perjudica á la clase trabajadora, mucho más en las circunstancias presentes, siendo los trabajadores los primeros en comprenderlo así.

Se ha observado que desde que la guerra se inició, las huelgas que han amenazado, han llegado á ser evitadas en su mayoría mediante convenios entre patronos y obreros, y no llegando á surgir cuestiones, que hubiesen revestido, por esas mismas circunstancias por que atraviesamos, mayor gravedad, porque si en los momentos en que la vida es normal toda huelga perturba, en los actuales, no solamente daña al interés público, sino también á la clase trabajadora.

Esta viene dando pruebas de buen sentido, apreciado en los mismos conflictos, conjurados apenas iniciados.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El ministro de Fomento ha ordenado se forme expediente para averiguar los hechos ocurridos en las fiestas celebradas en Avila por un profesor de la Escuela Nacional de Aviación, que marchó á dicha provincia sin autorización alguna.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Escuelas de Comercio.

Se declara desierto por falta de aspirantes el concurso anunciado para proveer la cátedra de Tecnología industrial de la Escuela de Comercio de Gijón, que se anunciará de nuevo á oposición entre auxiliares, con la denominación de Ciencias fisiconaturales, Geografía natural y humana, é Industrias y Comercio de España.

—Idem id. por no reunir ninguno de los aspirantes las condiciones legales, los de lengua inglesa y francesa de la de León, y se anunciará á oposición libre.

—Idem por falta de aspirantes las de Ciencias fisiconaturales, Geografía natural y humana é industrias y Comercio de España, Derecho y Filosofía moral, Legislación mercantil española é Historia de España; se anunciarán á oposición libre.

—Han sido nombrados profesores interinos de la Escuela de Comercio de León don Juan Miguel Aguirre, D. Luis Ballesteros, D. Ramón de Alpalategui y D. Daniel Martínez Ferrando.

Primera enseñanza.

Se nombran vocales de las Juntas provinciales de Primera enseñanza de Murcia á don Pedro Gil García, y de la de Barcelona, á don Sixto Alsina Vila.

El marqués de Retortillo, presidiendo una Comisión de la Escuela Superior del Magisterio ha visitado al ministro de Instrucción pública para hacerle entrega de las bases de adaptación del reglamento de la ley de presupuestos de la referida Escuela.

Publicaciones de actualidad

Lea V. La Novela de Bolsillo 30 Cts.

PRISIONES

Programa, 50 CENTIMOS, y contestaciones, 25 PESETAS la suscripción completa. Obra redactada por la Revista General de Legislación y Jurisprudencia, y editada por la acreditada Casa en materia de oposiciones HIJOS DE REUS, editores, impresores y librerías. Cañizares, 3 dupdo. Ventas á plazos.

LO DE VILLALBA

Una aclaración.

El alcalde y el inspector veterinario del pueblo de Villalba nos han visitado para rogarnos aclaremos algunos extremos de un suelto que aquí publicamos, referente á la llegada de una res en malas condiciones al mencionado pueblo.

Según nuestros visitantes, la verdad de lo ocurrido fué lo siguiente:

La res mencionada, que era una novilla de dos años, y no una ternera, como se decía en el suelto, estaba, efectivamente, en malas condiciones; pero las referidas autoridades, advertidas á tiempo, evitaron que se pusiera á la venta, ordenando su cremación inmediata.

No hubo, pues, negligencia por su parte, y así lo hacemos constar con mucho gusto. Del celo y actividad del alcalde de Villalba, D. Guillermo Rubio, que es médico además, y del inspector veterinario, D. Pedro López, tenemos las mejores referencias.

Del último sabemos que ha adquirido de su propio bolsillo más de un aparato necesario para sus investigaciones.

Sin duda, una alarma irreflexiva fué lo que inspiró la denuncia que recogimos en estas columnas.

Toros en Madrid

La novillada de anoche.

Con tres novillos de Palha, de esos duros de patas y del colmillo retorcido, y otros tres de Contreras, se presentan ante el público torcharniago tres novilleros: Adolfo Guerra, Manuel Díaz Domínguez y Gabriel Hernández (Posadero).

Los tres son en nuestra plaza nuevos y flamantes.

La plaza está más iluminada que el día de la inauguración por haberse agregado más focos á los que ya alumbraban el redondel.

La plaza casi llena de público cuando se da suelta al

PRIMERO

«Morenillo», negro bragado, núm. 75, grande y gordo, perteneciente á la vacada portuguesa de Palha.

Le abren la puerta de la alcoba, y como el inquilino se encuentra en el primer sueño, le llaman la atención desde arriba para despertarlo con el palo de las divisas, que actúa de despertador.

Acude el soñoliento «Morenillo» al capote de Guerra, que le obsequia con cuatro verónicas aceptables, mostrando ya el otorgués intenciones poco nobles.

Tardeando hace la pelea el morlaco, distinguiéndose los dos últimos espadas en los quites que hicieron, demostrando estar muy enteraditos en lo de apretarse con los cornúpetos y en lo de manejar el capote con recomendable estilo.

El matador de turno, Adolfo Guerra, coge las banderillas y prende dos pares muy bien colocados, terminando el tercio con otro que queda caído.

Oye el muchacho un mundo de palmas, que debió oír el vecindario en el silencio de la noche.

Salé Adolfo Guerra á entenderse con el morlaco, que está de cuidado y corriendo á lo largo de las tablas. Empieza con un pase con la izquierda, yéndose el toro; dos pase más y un pinchazo alto, que escupe el toro. Unos muletazos y media estocada algo atravesada, entrando el hombre con fatigas, y, finalmente, en las tablas del 7, media estocada, que parece que está en lo alto, y de la cual dobla «Morenillo»; y levanta el puntillero, y Adolfo intenta descabellar seis veces.

El hombre recibió dos avisos por culpa del puntillero, que levantó al bicho antes del primer recado del usía. A no ser por esto, Guerra hubiera oído palmas.

SEGUNDO

«Malagueño», negro mulato, de Contreras, al que lancea por verónicas, con valentía, Díaz Domínguez.

El tal «Malagueño» posee un poderío grande, dándole á los picapedreros unas costaladas como para dejarles recueto.

Los matadores se aguantan mostrando muy toreritos, sobresaliendo Posadero, que tiene hechuras de torero cuajado.

Domínguez se dedica á la suerte del palitroque, y llegando bien, mete un gran par, que queda algo trasero por dominar el hombre y meter los brazos como se debe.

Segue con otro par bueno, que también se aplaude, terminando la suerte un dominguillo de los que trae Domínguez.

Me agrada la forma de muletear de este debutante, dándole al contreras una sucesión de pases bien terminados de cabeza á rabo, ayudados por bajo y otros con la izquierda, siendo oleada la faena por los nocturnos.

Media estocada con su poquito de travesía por hacer un extraño el bicho, otra media sin acudir el toro á la convidada y un descabello á la primera. (Muchas palmas.)

TERCERO

«Monigote», negro zaino, núm. 21, de Contreras.

Posadero veroniquea muy bien, oyendo un olé á cada lance y una ovación al terminar la soirée. Después entra en terreno comprometido al hacer el primer quite, llevándose con mucha vista al de los cuernos á los medios, donde remata el niño con arte y sobra de torero. (Otra ovación.)

Como el «Monigote» no quiere más cuestiones con los jinetes, el presidente ordena se le queme el morrillo al buey, encargándose de la ardiente tarea Morato y Candil, oyendo el primero bastantes palmas por su buen estilo de colocar los garapulos. El otro, el Candil, queda regular y no cabe duda que es un torero de noche.

Posadero debuta también esta noche y mañana continúa en Tetuán. ¡Qué trabajador! Pocos pases, algunos muy bien instrumentados, y entrando bien, deja una estocada un poco caída, cayendo el enemigo sin puntilla. (Ovación y petición de oreja.)

CUARTO

«Coletero», negro jirón, con tipo de vaca lechera.

Entre que si ve ó no ve el buey transcurre el tercio, mostrando ya «Coletero» sentimientos humanitarios con los jacos, á los que no desea hacerles ningún mal, y siendo también condenado al volentero tuesten.

Vaquero y Solerito asan los somillos del buey, intentando banderillar Guerra; pero desistiendo de ello á petición de los trasnochadores.

Una faena deslavazada é insulsa de Guerra precede á media atravesada, y otra media bien colocada hace que la vaca colorada ponga las patas mirando á la luna.

QUINTO

Un palha grande, largo, alto y con dos respetables chuzos de sereno en la frontal región.

El mostrencote, llamado «Arrastrado», acude á unos lances á la verónica con que le obsequia Domínguez, siendo aplaudido al hacer el primer quite.

«Arrastrado» donde mete la cabezota hay hombre á tierra, teniendo que sacar á los picueros de debajo de los jacos casi á puñados, porque el animalote se goza de un poder enorme, acompañado de gran bravura.

Cuando más pelea quería el bicho cambia el edil la suerte. ¡Los hay oportunos!

Después de bien banderilleado por los jóvenes de turno, que son Galea y Vaquerito, pasa á manos de Domínguez.

Trastea el hombre con decisión y valentía, eficazmente ayudado por Guerra, y á los pocos pases le propina un espadazo algo caído, y entrando nuevamente frente á los toriles, le cuela todo el acero hasta la empuñadura. Descabella, y hay palmas en honor al muchacho.

SEXTO

«Borriqueño», negro, núm. 88, también grande y con dos cuernos como los palos de un buque. Perteneciente al toro á la ganadería portuguesa de Palha.

Es poco revolucionario este portugués haciendo la pelea, huyendo, y eso que los de la mona no le hicieron el menor daño.

Se distinguieron toreando en quites Domínguez y Posadero, y en banderillas, Morato.

Posadero brinda á los del sol (cuando lo hay), y se dedica á bailar delante del astado, al que no da un solo pase. El respetable se cansa de tanto baile, cuatro focos se apagan por no alumbrar aquello, y entra el espada con media estocada. ¡La novillada de la media estocada!

Más trapazos, con movimiento exagerado de pinreles, y al arrancarse el burel un pinchazo delantero; otro después, tomando el olivo, y para terminar, otro mandoble bajero, del que fallece.

Hasta luego, en la novillada de la tarde. Cuando salimos del circo «La del alba sería...»

Posadero pasó á la enfermería cuando terminó la corrida; pero el médico, no encontrando lesión alguna, no tuvo que hacer parte facultativo.

Una contusión nada más. Unos fomentos de agua de Lozoya, y queda el Posadero listo y compuesto para torear hoy en Tetuán.

P. ALVAREZ

Transportes de mercancías

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias á domicilio.

Agencia Sacursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléf. 801.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Bonificación.

Decláranse compatibles la gratificación del 50 por 100 por residencia en Africa, con las indemnizaciones que devenguen los jefes de Ingenieros en los servicios de inspección de obras.

Comisiones mixtas.

Aprobóse el cargo de delegado en la Comisión mixta de Guadalajara en favor del comandante de Infantería D. Eugenio Moreno Larraiz, y el de vocal de la sección de la isla de Lanzarote, del jefe de igual empleo, D. Manuel Moreu.

Matrimonio.

Concedióse real licencia para que pueda contraer matrimonio al oficial segundo D. Jacinto Vázquez López.

Licencia.

Se concedieron dos meses de licencia por enfermo al oficial segundo de Oficinas don Manuel Castaño Llud.

Residencia.

Autorizóse para que pueda fijar su residencia en Madrid al general de brigada, de la sección de reserva, D. Francisco Costa.

Ayudantes.

Nombráronse los ayudantes de campo siguientes: del general de división D. Juan Zubia, al teniente coronel de Infantería D. José Ruiz Gálvez; del de brigada D. Rafael Peralta, al comandante de Ingenieros D. José Bosch Atienza, y del también general de brigada D. Francisco Salavera, al comandante de Artillería D. Rafael Alonso de Medina, en sustitución del teniente coronel de Artillería D. Antonio Anglada.

ASUNTOS DE MARINA

Recompensas.

Firmóse una real orden dando las gracias al capitán de corbeta D. Enrique López Perea, por los servicios que prestó en la ayudantía de Marina de Ayamonte.

Destino de embarco.

Asignóse á la Comisión inspectora del Arsenal de Ferrol para embarcar en el Jaime I, al segundo contramaestre D. Salvador Breijo.

Profesor.

Nombróse profesor de la Escuela Naval Militar al teniente de navío D. Servando Muñoz.

Ascenso.

Asciende á auxiliar tercero el escribiente de primera D. Emilio Fernández Ucal.

BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.

Legítimo chantilly en platos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminenencias médicas.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

FIGURA REPRESENTATIVA

DON TRANQUILO, CONCEJAL

—Pero, mi señor Don Tranquilo, ¿quiere usted decirme por qué en el último concilave concejil no tuvieron ustedes ni media palabra para la cuestión del pan, cuestión de tanta miga, aunque los tahoneros se hayan encargado de que cada vez sea menor la miga... y la corteza?

—¡Bah! Esa es una cuestión de carácter social. Un conflicto obrero. Para eso está el gobernador civil, el ministro de la Gobernación, el Instituto de Reformas Sociales y, si vienen mal dadas, la Guardia Civil.

—¿Y quiere usted decirme por qué no tuvieron tampoco ni media palabra para las turbias del Lozoya, ya que no se puede beber agua en Madrid hace tres meses, convertida como está en purísimo barro?

—¡Bah! Eso tampoco es cosa del Municipio. Allí la Dirección del Canal de Isabel II. Allí, en último caso, el ministro de Fomento y el Consejo de ministros.

—Pero el pan, el agua, la carne, el vino, cien cosas más que sirven para comer, beber y arder, caen dentro de lo que se llama policía de abastos, y no creo yo que sea el nuncio de Su Santidad, sino el Ayuntamiento, el encargado de ejercerla. ¿Que no hay pan? Debe ser el Municipio, representante de la colectividad vecindario, quien procure que éste no carezca de artículo tan indispensable.

—¿Que el pan está escandalosamente mermaado en el peso? Debe ser el Municipio quien se encargue de que no haya malvados que se lucren á costa de la vitalidad de los vecinos.

—¿Que el agua no se puede beber? Debe ser el Municipio quien inicie una campaña, si es necesario violenta, para que el abastecimiento de agua se normalice.

Como no logro que el concejal Don Tranquilo abandone sus encogimientos de hombros, me decido á enfocarle por otro lado.

—¿Se puede saber á qué ha ido usted al Ayuntamiento?

Y Don Tranquilo, con una sinceridad que no podrá ser nunca bastante alabada, me responde:

—He ido á lo mío.

—¡A lo suyo! ¡¡ Señor Don Tranquilo! Me deja usted asombrado. ¿Tendrán alguna dosis de razón los maldicientes que ven, si no en todos, en muchos ó en algunos concejales hombres dispuestos á salir de la Casa Comunal con más peso del que llevaron á la entrada?

—Usted me conoce bien—replica Don Tranquilo sin inmutarse—y sabe cuál es mi posición, para no participar de los prejuicios del vulgo y de la saña de los maldicientes. Con la concejala no me lucraré ni en un cuarto de céntimo. Es más, la concejala me cuesta dinero. Pero ya le he dicho á usted que voy á lo mío. Y lo mío es la carrera política. Lo demás me importa un rábano.

—¿No es usted madrileño?

—No.

—¿Ya se conoce!

—Soy de Viana del Bollo.

—¡Ah! Si fuese usted concejal en su pueblo, seguramente procedería de muy distinto modo.

—Seguramente. Allí me preocuparía la vida de mi pueblo.

—¿Y por qué usted y todos los concejales que como usted no nacieron en Madrid no hacen el sacrificio de dedicarse á ediles de sus correspondientes pueblos con lo que perderían ustedes, pero ganarían aquellas localidades y desde luego el vecindario de Madrid?

—No se force usted ilusiones. Seguirán las cosas igual. El pan falta de peso, sin que el Municipio atajara á los explotadores de la miseria. El agua sucia, sin que el Ayuntamiento profiriese la más leve protesta ni se molestase en ninguna gestión. El mal hay que buscarlo más arriba. En Madrid no existe espíritu municipal. El Ayuntamiento de Madrid no puede ser cabeza de un cuerpo que carece de espíritu. No le dé usted vueltas; seguirá siendo la plataforma de los que vinimos de Viana del Bollo, de Majaladrín de Arriba y de Carcamal de Abajo..., y vamos á lo nuestro. ¡Y menos mal cuando lo nuestro se reduce á satisfacer pequeñas vanidades ó á intentar modestas carreras políticas!

Con esto, el distinguido concejal se queda como su propio nombre. Por ver si consigo modificármelo un poco le lanzo esta combinación:

—Está bien, Don Tranquilo. Pero vamos á las consecuencias. Ustedes tendrán toda la flemia que por clasificación les haya correspondido, y que no es poca. Lo indiscutible es que el Ayuntamiento de Madrid, en materia de policía de abastos, no sirve para maldiva la cosa; que ahora hace un año los vecinos, hartos de mal vivir, y de mal comer, hartos de concejales inútiles y de panaderos explotadores, se tomaron la justicia por su mano lanzándose al asalto de las tahonas; que las circunstancias actuales son las mismas; que estamos en un peligro igual; que las multitudes, en su obcecación, incurren en confusiones, y que en un momento de revuelta podían tomar por una tahona, para los efectos del asalto, cierto edificio que se alza en la plaza de la Villa, y que es precisamente donde ustedes se congregan y manipulan. ¡Y ay del concejal á quien cogiesen... con las manos en la masa!

—¡Bah!...

Esto y un encogimiento más de hombros ha sido el único comentario que mi combinación ha merecido de Don Tranquilo, ilustre concejal.

F. AZNAR NAVARRO

VILLAZA

Su análisis es su mejor recomendación.

ALCALA, 10.—Transportes.—ALCALA, 10.

Representación y Depósito, Bolsa, 10.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros rápidos especiales á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián y Bilbao

QUINTA PASTORAL

Queridísimos hijos pertenecientes á las agrupaciones levantinoalicantinas y cántabro-santanderinas: Nos, en la última pastoral, prometimos pastoralizaros á ambas agrupaciones en un mismo documento, y fieles á nuestra palabra, vamos á dar principio al patriarcal trabajo.

Pero antes de entrar de lleno en la pastoralización, hemos de deciros que es nuestro deseo cantar, con la música que Dios os dé á entender, la poesía, original de un ex concejal del Ayuntamiento de Madrid, titulada «Exaltación», interin el reputado organista de la parroquia iglesia de San Sebastián termina la música apropiada para la mencionada.

EXALTACION

Patriarca inclito; llenos de júbilo tus frases mágicas queremos oír, porque son bálsamo que en nuestro espíritu produce rápido consuelo mil. Tu afán patriótico premie el Altísimo; jamás la crítica se cebe en tí; coros angélicos canten tus pláticas, con cítara, órgano ó violín.

¡A ALICANTE!

La fecha se aproxima; se acentúa el entusiasmo, y cada morada en donde peregrinos hay que la mencionada fecha esperan para dirigirse al Jordán, es un centro de alegría, porque se prepara la familia para rendir culto á la Higiene.

El rápido de la Orden estará ya formado el lunes próximo á las cuatro de la tarde, y vosotros, queridos peregrinos, podréis ocupar vuestros respectivos domicilios (sin abonar el impuesto de matriculación) inmediatamente que á la estación lleguéis.

Allí estarán el muy ilustrado inspector principal del movimiento, D. Ricardo Alonso; el segundo inspector, Sr. Escoriaza, el abuelo más joven que tiene España, según hemos dicho en otra ocasión; los subinspectores; el jefe de estación, Sr. Pintado, y jefe de la misma, y otros funcionarios, deseados de atender á la Corporación con el respeto y cariño que merece.

Si cuando lleguéis á la estación de Atocha los 19 coches de tercera y los tres de segunda de que se compondrá el convoy estuviesen ocupados, no exijáis á la Empresa que aumente carruajes; antes bien, bajando los ojos, realizad el siguiente

ACTO DE HUMILDAD

¡Que todo sea por Dios! Volvamos á nuestras casas, y que el venidero lunes podamos encontrar plaza.

Porque recordaréis que todos los lunes, hasta el 13 del próximo septiembre, se formarán los trenes rápidos especiales para el Jordán en la estación del Mediodía, cosa muy natural, porque hasta ahora el Sr. Méndez Alanis no ha acordado que la Orden levantina salga por la estación del Norte.

La peregrinación que el 12 del actual salga de Madrid para la ciudad del Castillo, que llegará á dicha capital el 13, á las seis y diez de la mañana, permanecerá en la misma hasta el 24 del mes presente, que saldrá á las cinco de la tarde.

Como lleguéis al Jordán tan temprano es indudable que podréis utilizar el día practicando los ejercicios acuáticos, y por la noche habréis de disfrutar de las magníficas y muy poéticas verbenas, tan atrayentes que difícil es que Nos lleguemos á describirlas tan solemnemente como de ello son merecedoras.

Nada tan grandioso, nada tan poético como las verbenas que el Ayuntamiento hace en la Explanada

para que los congregantes de la Orden disfruten de un espectáculo sólo comparable con un mágico sueño de Las mil y una noches.

¡Qué alicantinas! ¡Vaya unos cuerpos! ¡Vaya unas curvas, divinos cielos, que se presentan en el paseo! Hay congregante que pierde el seso y queda extático, sin movimiento, tanta belleza sin cesar viendo.

A todo esto le dá más brillantez y colorido la muy notable, numerosa y laureada banda de música municipal, admirablemente dirigida por el excelente maestro, profesor de la Sociedad de Conciertos de Madrid, Sr. Torrograsa, que ejecuta multitud de obras del más selecto repertorio de los más escogidos centros en donde se rinde culto al arte musical.

Millares de bombillas eléctricas iluminan aquel ideal sitio, y multitud de alicantinos, madrileños y de provincias, que durante el día se reúnen en la playa, vuelven á congregarse por las noches en la Explanada de España y Parque de Canalejas, á fin de pasar la velada entre sueños de gloria y poesía.

Cinematógrafos y variedades por todas partes; en todos los cafés, conciertos, y en todas direcciones los tranvías, en los cuales se puede recorrer la población por la enorme cantidad de cinco céntimos.

MEDITACION

¡Es mucho Alicante, es mucho Jordán! ¿Cuándo así un tranvía en Madrid habrá? ¡Qué playa! ¡Qué cielo! ¡Quién fuese capaz sus tantas bellezas poder reseñar! De Alicante hablando á Nos cuerda dan, y hablando estaríamos una eternidad.

Como son diez las peregrinaciones que han de hacerse á Alicante, todos los lunes á contar del 12 del corriente, Nos hemos de tener tiempo de seguir ocupándonos del Jordán alicantino, cual de nuestra popular y mundial Orden, y por tanto, Nos abandonamos este punto para mencionar algunos particulares que Nos á continuación exponemos, y que en verdad os interesan.

Meditad bien lo que hacéis si niños llevar queréis.

Pues de tres años pasando pagarán, que es contrabando.

Si en el contrabando dan, la torta os costará un pan.

Porque al bebé el revisor descubre por el olor.

Para evitar ciertos males, llevad á mano pañales.

No llevéis perros ni gatos, porque dan muy malos ratos.

No hablaréis de germanófilos ni tampoco de francófilos.

Y así, con prudencia y tino, pasaréis bien el camino.

¡A SANTANDER!

El 13 del actual.

Ya os hemos anunciado en anteriores días que Nos no podemos acompañaros en esta primera peregrinación al Cantábrico, porque á la hora en que el convoy habrá de partir para Santander el 13, á las cuatro menos cuarto de la tarde, Nos estaremos en el Jordán; pero sabed, hijos de nuestra alma, que con vosotros se hallará el espíritu y el corazón de Nos, en cuya importantísima viscera cabe toda la Orden, no obstante la magnitud de la misma.

El rápido especial para Santander llegará á Villalba á las 4,34 de la tarde, y se detendrá cinco minutos; á Cercedilla, á las 5,19, y se detendrá doce minutos; á Segovia, á las 6,48, y se detendrá treinta y tres minutos; á Valladolid, á las 10,36, y parará seis minutos; á Venta de Baños llegará á las 11,20, y parará diez minutos; á Alar llegará á las 1,58 de la madrugada, y se detendrá once; á Reinos, á las 5,35, y se detendrá catorce minutos, llegando el rápido á Santander á las 6,21 de la mañana del 14 del actual.

En nuestra última pastoral á Santander dedicada nos ocupamos á grandes rasgos del insuperable Sardinero, y ahora Nos vamos á ocupar de la ciudad en general.

Todas su calles son asfaltadas, y las viviendas, higienizadas.

Son dignos de visitarse los dos parques de bomberos; la Biblioteca municipal, que contiene más de 12.000 volúmenes; la de Méndez Pelayo; el Palacio Municipal; la catedral de piedra maciza, de estilo románico-ogival, la cual se halla edificada sobre la original capilla del Cristo, en cuyo altar se veneran las cabezas de San Quiterio y San Celedonio, patronos de la provincia de Santander.

El edificio ocupado por el Gobierno civil debe visitarse y también la Aduana, de suntuosa y severa construcción; el Museo municipal, en el que hay una numerosa colección de cuadros; la iglesia de la Compañía, en la calle de Eugenio Gutiérrez.

Los paseos de Santander son todos muy agradables. El preferido es el boulevard situado á la orilla de la bahía y que parte de la avenida de Alfonso XIII, sitio incomparable, gran plaza central, que une la parte antigua de la ciudad con la zona de ensanche y junto á la cual hay una plazoleta donde se destaca la estatua de Velarde, el héroe inmortal del 2 de mayo.

Este monumento y la estatua del insigne novelista D. José María de Pereda, gloria de la literatura española, cuya noble figura aparece sentada sobre un peñasco, entre las copas de los árboles de los jardines del boulevard, son, con el busto de D. Augusto G. de Linares, el sabio biólogo, los recuerdos más visi-

bles que guarda Santander de sus hijos predilectos.

Las alamedas de Oviedo y de Jesús Monasterio son muy agradables paseos, principalmente la primera, con su bóveda de espeso follaje, con sus árboles vetustos, con sus sombríos jardines y sus bosquecillos.

Paseo de Méndez Pelayo se denomina la hermosa avenida de lujosos chalets, de cómodos andenes, asfaltados, sombreados por el arbolado, que conduce al Sardinero. Un paseo muy cómodo por el que va el tranvía eléctrico de Miranda y llegando hasta su término se halla la entrada de otro paseo deliciosísimo, el paseo del Alta, que llega hasta la avenida de Don Pedro San Martín, por la que desciende á Cuatro Caminos.

El espectáculo que se ofrece es grandioso, sublime, y los pintores y poetas pueden desde allí inspirarse para cantar las glorias y excelencias de la muy sugestiva y atrayente capital de la Montaña.

Reseñar los monumentos que existen en Santander y sus célebres paseos, difícil empresa es, pues cuanto más se le admira más grandioso se le ve.

Y es que las personalidades de Santander se desviven por su querida patria chica.

Además del alcalde, Sr. Quintana, del cual tuvimos el honor de ocuparnos en nuestra última pastoral, citaremos al Sr. Basáñez (don Roberto), comisario regio, que al frente del Consejo provincial de Fomento está realizando una gran campaña en beneficio de la región agropecuaria de la provincia.

Se distingue también por su celo en favor de Santander el presidente de la Cámara Agrícola, D. Alberto Corral, que en unión del secretario, D. Pablo Lastra, son el alma y vida de las Exposiciones ganaderas y agrícolas, á las que contribuyen los Sres. Vallina y Enríquez, inspector de Higiene pecuaria, mereciendo también especial mención D. Rafael Botín, concejal del Ayuntamiento y distinguido abogado y ganadero de renombrada fama, y el Sr. Pombo, ganadero no menos nombrado que el anterior.

Merece citarse por su amor á la capital de la Montaña el presidente del Real Club de Regatas; al Sr. Pérez D. Eduardo, presidente de la Cámara de Comercio; á los presidentes de la Liga de contribuyentes, Círculo Mercantil, de la Asociación protectora del viajero, de Amigos del Sardinero, de los explotadores de Santander, uno de los Cuerpos mejor organizados de España, cuyo Cuerpo cuenta con una brigada topográfica modelo.

También merece plácemes la Real Sociedad de Cazadores, que tiene organizada una serie de tiradas de pichón para la presente temporada, y el Círculo Las Cruces, de que es presidente D. José María Cabrero.

Por último, la Comisión de la Prensa de Santander, de la cual forma parte el muy simpático é ilustrado veterano José Estrafín, ha organizado, con la cooperación del comercio, unas corridas de toros para este año, que será de lo mejor que en este espectáculo se ha visto, tanto por la elección de maestros como la de ganado.

Hemos de declarar que ahora advertimos la mucha extensión que á este documento hemos dado, y precisa á Nos terminarle cuanto antes, sea como sea.

ATENCION

Ya no hay tiempo que perder; las maletas preparad, que el hermoso Santander os brinda hospitalidad.

Todo aquel que no censure estos cuatro versos, puede obtener de Nos todas cuantas gracias desee.

Vuestro patriarca, MESTRE MARTINEZ

ALCANCE POLITICO

El fiscal del Supremo ha celebrado ayer tarde una conferencia con el ministro de la Gobernación.

La conferencia parece relacionada con las reuniones públicas que se intentan celebrar para tratar de la guerra.

También ha conferenciado con el Sr. Sánchez Guerra el obispo de Madrid.

Anoche visitó en la Presidencia al señor Dato el Sr. Cierva.

Este fué á despedirse, pues se propone en uno de estos días ausentarse de Madrid. Los Sres. Dato y Cierva celebraron una larga conferencia.

Está acordado definitivamente el nombramiento del Sr. Martínez Domingo para la Alcaldía de Barcelona. Dicho nombramiento quedará firmado en los primeros días de la semana próxima.

Como el Gobierno sólo esperaba para la concesión de la gran cruz de San Fernando al general Marina, el informe pedido al Consejo Supremo, y este alto Tribunal lo ha emitido ya, el decreto referente á aquella concesión será firmado en seguida.

Se han adherido á la jefatura del Sr. Dato los señores señores marqués de Larios y D. José Alvarez Net.

Inauguración de unas obras

Hoy domingo 11 se inaugurará la capilla de Nuestra Señora del Carmen, en la colonia de la estación de Pozuelo, en la que se han hecho recientemente importantes obras. A las diez y media de la mañana se dirá una misa solemne, con asistencia del eminentísimo señor D. José María Barrera, obispo de Madrid-Alcalá, predicando el muy ilustre señor Vázquez Cámara, magistral de la santa iglesia catedral de Madrid.

Recibirán al señor obispo todas las autoridades, la Junta de las obras y la Asociación de propietarios.

PROBLEMAS MADRILEÑOS

EL CONFLICTO DE LOS PANADEROS

Indignación popular y tumultos.—El gobernador civil soluciona el conflicto.

GESTIONANDO LA SOLUCION

Dice el Sr. Sánchez Guerra.

El ministro de la Gobernación manifestó que á las diez y media de la mañana había reunido en su despacho al gobernador civil, al director de Seguridad y al alcalde para ocuparse del conflicto de los panaderos.

A la reunión, que duró una hora, asistió también el primer teniente de alcalde, señor Alvarez Arranz, aportando datos muy interesantes acerca de este asunto.

Las impresiones que tenía el gobernador civil de madrugada eran mejores, porque confiaba en que una fórmula suya sería aceptada por patronos y obreros.

A la una de la tarde, el gobernador volvía á tener otra reunión con patronos y obreros para ver si es aceptada aquella.

Para la aceptación de dicha fórmula había una complicación. En el contrato de trabajo que se ha roto ahora había una cláusula por la cual se comprometían los patronos á no admitir ningún obrero que no estuviese asociado. Ahora, con motivo de la huelga, los patronos, para no suspender la fabricación, se han visto en la necesidad de admitir algunos obreros y se niegan á despedirlos; esto complica algo la solución de la huelga.

También—añadió el Sr. Sánchez Guerra—se nota alguna excitación, parte espontánea y parte, sin duda, obra de ciertos elementos. Por la mañana, en la calle de Embajadores, un grupo, compuesto la mayoría de mujeres, ha arrebatado la cesta á un panadero.

Como las tahonas pasan de 180 y los puestos de venta son más de 1.200, es difícil la vigilancia completa en todos ellos, lo cual preocupa á las autoridades, y procuran establecer aquella lo más completa posible.

El gobernador seguía teniendo esperanzas de que en la reunión de por la tarde se llegara á un acuerdo.

¿Camino del arreglo?

Ayer mañana visitamos al gobernador civil, que nos facilitó noticias sobre el asunto del pan.

El Sr. Sanz y Escartín reunió en su despacho á una Comisión de obreros panaderos, á los que hizo presente los daños que acarrean al vecindario con su actitud, y procuró una fórmula de arreglo.

Los obreros no se mostraron intransigentes. Aceptaron la proposición que les hizo el gobernador, esto es, que reanudarán el trabajo en las mismas condiciones estipuladas en el contrato de trabajo que acaba de ser denunciado por los patronos, y que está rigiendo todavía, porque el hecho de hacer la denuncia del contrato no implica su rescisión.

Los obreros seguirán trabajando, decimos, en las mismas condiciones de horario y jornal; pero se nombrará una Comisión mixta, formada, como su nombre indica, por elemento obrero y patronal, que acordará la interpretación que debe darse á dicho contrato de trabajo, de forma que su cumplimiento beneficie y esté de acuerdo con los intereses de unos y de otros.

Es sabido que este contrato de trabajo debía regir durante cuatro años, y que había sido roto por los obreros, siendo esta la causa del conflicto.

El Sr. Sanz y Escartín pondrá en conocimiento de la clase patronal del gremio de la panadería la solución provisional que aceptan los obreros, y tiene esperanza de que por este medio se resuelva el conflicto.

El gobernador civil habló después del conflicto que plantea la escasez, mejor dicho, la carencia de pan candeal; pero como tiene confianza en resolver el conflicto en plazo breve, no se han tomado medidas aún para traer pan de otras capitales.

El caballo de batalla.

Se creía que los patronos aceptarían la solución propuesta, que en nada les perjudica; es más, que pone la cuestión casi en el mismo terreno que antes de plantearse la huelga.

El punto difícil era lo que haya de hacerse con los «esquirols», que ascienden á unos 150 obreros.

Es posible que los huelguistas no quieran transigir con su permanencia en las tahonas; pero los patronos querrán conservarlos en sus puestos á toda costa.

Era posible que esto degenerara en una nueva ruptura.

Signe la falta de peso.

En esta complicada cuestión entre patronos y obreros, con abstención del Ayuntamiento, el público es el que paga el pato, pues la falta en el peso es escandalosa.

De ello nadie se ocupó, como si las Ordenanzas y disposiciones vigentes fuesen letra muerta.

Es inexplicable la pasividad del Ayuntamiento en general, sin distinción de matices políticos, en este asunto.

Los comentarios del día demuestran firmemente que el pueblo ha tomado buena cuenta de ello.

Dos denuncias por falta de peso.

Va cundiendo el buen ejemplo de llevar á los Tribunales á los panaderos que dan el pan mermado.

Ayer mañana fueron presentadas en la Comisión del Congreso otras dos denuncias, que firmaban Eugenio Torres Nuño, de treinta y un años, domiciliado en la calle de Caravaca, número 11, y Daniel Martín Pérez, de cincuenta y cinco, habitante en la calle de Manuel Carmona, número 9.

Ambos denunciados son guardias de Seguridad, y dicen que al adquirir en la tahona El Siglo, de la calle de Moratín, dos pa-

nes, cuyo peso legal es de un kilogramo, invitaron al tahonero Lorenzo Fernández á que los pesara en su presencia.

Negóse éste, y entonces los compradores se fueron á una tienda de la calle de las Huertas, donde, pesado el pan, resultó que á una pieza le faltaban 220 gramos y á otra 230.

De la Comisaría enviaron un guardia á la tahona para detener al dueño; pero éste no se encontraba ya en ella.

LOS TUMULTOS DE AYER

Unas cuantas inocentes.

A primera hora de la tarde, un grupo compuesto de treinta ó cuarenta mujeres, se dirigió al ministerio de la Gobernación.

Todas ellas llevaban en las manos piezas de pan poco mayores de una galleta, seguramente con la mitad del peso que les correspondía. Llevaban la inocente intención de preguntar en el ministerio adónde deberían dirigirse para protestar del robo que en el peso del pan se les hacía.

No estaba el Sr. Sánchez Guerra, y fueron recibidas por un funcionario, que, perplejo ante la actitud de legalidad en que las mujeres se habían colocado, no supo qué contestar.

Parece que, por fin, alguien dijo á las mujeres que se dirigieran á las tenencias de alcaldía, y ellas, con sus minúsculos panecillos, hicieron lo que se les aconsejaba.

La inocencia de las infelices mujeres era absoluta, como puede verse.

Muchas personas que transitaron por la Puerta del Sol, militares entre ellas, apoyaron á las mujeres cuando éstas empezaron á gritar y á dar voces contra el Ayuntamiento.

En la plaza de la Cebada.

En el mercado de la Cebada no se les ocurrió á algunos compradores preguntar á quién deberían reclamar, sino que cayeron sobre un panadero que pasaba, cargado con un cesto de pan, y se lo arrebataron.

Distribuyóse el público las piezas de pan amigablemente y dejaron escapar al panadero después de haberle dado una paliza formidable.

Hubo carreras, sustos y cierre de las puertas del Mercado.

Como puede verse, se va otra vez á los desórdenes y á los tumultos que á ciencia y paciencia de las autoridades se producen cada vez que el público llega al límite máximo en su indignación al advertir el escandaloso robo en el peso del pan.

Es de esperar que surgirán estos acontecimientos, que después renacerá la paz y que á los diez días de haber renacido volverá el Ayuntamiento con su clásica mianga ancha en materia de repeso para que el público vuelva pacientemente á ser víctima del eterno engaño.

Otros desórdenes.

En la calle de Embajadores hubo un caso de manifestación.

Véase cómo este problema social entre patronos y obreros ha degenerado en un conflicto de orden público, ante los abusos del peso.

Varias personas intentaron un acto de fuerza contra algunas tahonas, y hubo carreras y cierre de tiendas.

Herido de un disparo.

En la plaza de las Descalzas ocurrió lo más grave.

Varios huelguistas acometieron á un esquirol y le rodearon para agredirle. En esto sonó un disparo y el obrero cayó herido de un balazo en una pierna.

Se llama Luis Rivero Rivado. No se pudo detener al agresor porque el grupo, del que éste formaba parte, huyó velozmente.

El hecho ocurrió á la puerta de la tahona de las Descalzas.

El herido fué llevado á la Casa de Socorro y asistido convenientemente.

UN MITIN

Transigencia.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado ayer tarde un mitin de obreros panaderos para tratar del conflicto pendiente.

Hablaron varios individuos del Comité de huelga.

Durante la celebración del acto se manifestaron opuestas tendencias, pues mientras en unos obreros se advirtió el deseo de romper con toda clase de compromisos, los más sensatos se manifestaron conformes con la solución propuesta por el gobernador civil.

Este criterio fué el que al fin dominó, acordándose en definitiva aceptar la solución y conformarse con la situación determinada en el contrato de trabajo denunciado.

El gobernador civil.

Han sido unánimemente elogiados el tino, la actividad y el acierto con que ha procedido el gobernador civil.

El Sr. Sanz Escartín ha logrado conjurar con su fórmula el conflicto, que no era pequeño.

En la conferencia celebrada ayer tarde con los patronos, éstos han aceptado el nombramiento de la Comisión mixta, que resuelve de momento el conflicto.

¿Y el peso?

El otro conflicto, el del peso del pan, será seguramente el que subsistirá, en tanto que no se adopte una determinación enérgica.

¿Quién llevará esta determinación á la práctica? ¿El Gobierno? ¿El pueblo? Porque de las autoridades municipales sabe demasiado el pueblo de Madrid que no puede esperar nada.

Una nota de los fabricantes.

La Junta directiva del Sindicato de Fabr...

antes de Pan de Madrid vuelve a repetir, una vez más, que el conflicto del pan, suscitado por los obreros, no obedece, como ellos dicen de manera insidiosa, al deseo que los industriales tienen de elevar el precio del pan, ni a ninguna otra maniobra, puesto que desde ahora mismo aseguramos nuestro compromiso de que el precio del pan no se elevará, ni tampoco faltará en la cantidad necesaria, si el Gobierno nos presta la natural ayuda de garantizar la seguridad personal de los nuevos obreros que tenemos ya admitidos en nuestras fábricas, y nos auxilia al mismo tiempo enviándonos algunos obreros, no muchos, de los que existen en la Administración militar y otros Cuerpos oficiales, como tantas veces se ha hecho.

Por lo que no podemos pasar los fabricantes de pan de por lo que tampoco, seguramente, pasarían los obreros en nuestro caso. Esto es, porque se rompa y anule de una manera violenta por la voluntad de una sola de las partes y sin la intervención de los Tribunales, un contrato de trabajo que se hizo precisamente para evitar huelgas durante cuatro años, y en el cual se hicieron para los obreros mejoras importantísimas.

Testigo de mayor excepción de todo ello es el Excmo. Sr. Marqués de Protago y el abogado Sr. Ormaechea, secretario político hoy del Sr. Dato, y abogado de los obreros en el acto de la firma del contrato.—La Junta directiva.

Más pan falta de peso. En la Dirección general de Seguridad vimos anoche varias piezas de pan que fueron remitidas al Juzgado, procedentes de otras tantas denuncias por falta de peso. En las libretas faltaban nada menos que 200 gramos y 75 en los panecillos.

Conflicto solucionado. El ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde a los periodistas que podía comunicarse, con la satisfacción consiguiente, que el conflicto de los panaderos estaba conjurado.

Según le dijo por teléfono el gobernador, en la conferencia con patronos y obreros se había convenido con éstos volvieran por la parte al trabajo, y que se nombrase una Comisión mixta de patronos y obreros, presidida por el gobernador, para estudiar la fórmula definitiva de la solución de esta huelga.

Banquete á Romero de Torres

La fiesta íntima con que los amigos y admiradores de Julio Romero de Torres obsequiarán á éste se verificará mañana lunes en Ideal Retiro, á las nueve de la noche.

Las personas que aún no hayan adquirido tarjeta pueden hacerlo, hasta la noche de hoy domingo, en Ideal Room, Ateneo de Madrid y Círculo de Bellas Artes.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'FONDOS PUBLICOS', 'Emp. 1863', and 'Bancos y Sociedades' with columns for 'Día 9' and 'Día 10'.

Peregrinación á Santiago de Compostela

La Junta organizadora de tan piadoso como arduo viaje ha tenido la atención, que agradeceremos, de remitirnos un ejemplar de la pequeña guía que reparte á los peregrinos, y en la que se consigna, no sólo las causas y forma del viaje, sino una ligera descripción de las poblaciones que se han de visitar y de sus principales monumentos, y al final de la misma el precioso himno compuesto expresamente para la peregrinación, y que en breve será ensayado por los adheridos en uno de los templos de esta corte.

NOTICIAS GENERALES

Ayer ha fallecido en Madrid doña Carmen López de Tejada y Martínez, marquesa viuda de Cervera.

Era persona muy estimada en la sociedad madrileña.

Descansen en paz tan distinguida dama, y reciban sus hijos nuestro más sentido pésame.

Francisco Barba, dentista. Principe, 4, pral.

En Getafe ha entregado ayer su alma á Dios la virtuosa señora doña María de la Asunción Sáenz H. y Silvestre de García Perate.

A su esposo é hijos enviamos nuestro pésame por la desgracia que les aflige en estos momentos.

MAL OLOR DE BOCA, DESAPARECE con Licor del Polo.

Según el Siglo Médico, sigue el mismo buen estado sanitario que hemos apreciado en nuestros partes de las semanas anteriores.

Disminuidas las enfermedades catarrales, gripales y reumáticas, algo abundantes las enterocolitis y diarreas estivales, y escasas las infecciones abdominales.

Las fiebres eruptivas han aumentado algún tanto, especialmente el sarampión.

La entermería es escasa y la mortalidad menor que el año anterior por igual época.

En la infancia no hay nada de particular, salvo el sarampión, la coqueluche, la escarlatina, poco abundante.

El Real Dispensario antituberculoso Victoria Eugenia (Tutor, 36) ha realizado en el pasado mes de junio 1.313 asistencias de tuberculosos pobres.

Al clausurar las consultas durante el verano (para proporcionar el necesario descanso á sus profesores, que verificaron durante el presente curso 8.890 asistencias y pronunciaron 30 conferencias de vulgarización), ha organizado tres expediciones de enfermos: una á Avila, de adultas, y dos á Pedrosa (Santander) y Oza (Coruña), de niños, subragradas por la caridad de los que contribuyeron con sus donativos en la Fiesta de la Flor de junio último.

Dichas colonias están ya instaladas en las mencionadas localidades, donde permanecerán dos, cuatro y seis meses, respectivamente.

La Junta directiva del Centro Asturiano ha acordado sacar á concurso la provisión de las plazas de profesores numerarios siguientes:

Instrucción primaria (niños), Instrucción primaria (niñas), Caligrafía, Aritmética, Cálculos mercantiles, Teneduría de libros, Francés, Inglés, Taquígrafía, Mecanografía, Dibujo de todas clases, Solfeo y piano, Corte y confección de vestidos, Confección de flores, Sombreros y pintura imitación al bodegado.

Las condiciones del concurso se hallarán de manifiesto en las oficinas de este Centro todos los días laborables, de seis de la tarde á nueve de la noche.

Los concursantes podrán presentar sus instancias con los documentos justificativos de sus méritos en la secretaría, hasta el día 10 del próximo agosto, que terminará el plazo de admisión.

Asociación de Pintores y Escultores.—Esta Asociación pone en conocimiento del público que ha acordado ampliar hasta el 20 del actual el plazo para que puedan ser recogidas por los interesados las obras sorteadas en la tómbola del festival benéfico celebrado en el Retiro el día 15 del pasado.

Transcurrido este plazo, cuya ampliación acordó en beneficio de los agraciados, quedarán definitivamente de propiedad de la Asociación las obras no recogidas que se hallan en el domicilio social, Alcalá, 44, principal, á disposición de los interesados, en las horas de seis á ocho de la tarde.

ZOTAL inglés es el verdadero y más eficaz desinfectante. Ojo con las imitaciones de esta marca.

Fiestas en la Prosperidad

Ayer sábado han comenzado los festejos organizados en honor de Nuestra Señora la Virgen del Carmen en el barrio de la Prosperidad.

El programa es el siguiente:

Día 10.—A las siete de la mañana, diana por la banda del Colegio de Huérfanos de la Guardia Civil. A las nueve, gigantes y cabezudos. A las cinco de la tarde, inauguración de la verbena, con entrada de las bandas, disparos de bombas, cohetes y globos grotescos con grandes sorpresas. A las ocho, inauguración de la «kermesse» á beneficio de la Institución de Amigos de la Enseñanza, presidida por la eminente actriz doña Carmen Cobena, y amenizada por la banda de la Diputación provincial. A las diez, funciones de teatro y variedades al aire libre, bajo la dirección artística de los aplaudidos autores Perill y Palacios, siendo director de escena D. Manuel Vila, y con asistencia de la banda de la Guardia Civil. A las once, se quemará una colección de fuegos artificiales.

Día 11.—A las siete de la mañana, diana. A las nueve, gigantes y cabezudos. A las diez, solemne función religiosa y reparto de bonos á los pobres del barrio, donativo hecho por el Centro de Hijos de Madrid. A las seis, procesión solemnísimá, con asistencia de varias bandas de música y representaciones oficiales. A las ocho, combate de «zeppelines». A las nueve, concierto por la Banda Municipal de Madrid, y durante los intermedios se proyectarán películas sensacionales y de gran interés. A las once y media, fuegos artificiales, entre los que figurará un aeroplano, que hará evoluciones asombrosas.

Día 12.—A las siete, diana. A las nueve, gigantes y cabezudos y cucañas. A las diez, partido de foot-ball, concediéndose un premio

al equipo vencedor; saltos de altura y longitud, lanzamiento de pesos y discos, para lo que se conceden varios premios. A las cinco de la tarde, carreras de cintas en bicicleta y pedestres, con premios de 15 y 10 pesetas á los vencedores de las mismas. A las siete, elevación de globos grotescos. A las nueve, funciones de teatro y variedades al aire libre, sesiones de cinematógrafo y conciertos por las bandas de la Guardia Civil y Diputación. A las doce, gran traca valenciana de 1.000 metros.

Día 16.—A las siete de la noche, continuación de la kermesse, amenizada por una banda de música.

Día 17.—Kermesse. A las ocho de la noche, funciones teatrales y cinematógrafo al aire libre. A las once y media, gran colección de fuegos artificiales.

Día 18.—A las siete, diana. A las nueve, gigantes y cabezudos y cucañas. A las seis de la tarde, concurso de belleza y de feos. A las diez de la noche, gran cabalgata, alegoría de Granada, en la que figurará una carroza cedida para este objeto por el Centro de Hijos de Madrid. A las doce, disparos de bombas y morteros, anunciando la terminación de la fiesta.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario. ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política.—Anunciando que el Gobierno italiano ha resuelto extender la acción del bloque del mar Adriático á toda la zona de dicho mar, lindando al Norte con la línea Otranto Aspri Ruga. Instrucción pública.—Dirección general de Bellas Artes.—Anunciando que los autores, ó sus representantes legales, pueden retirar durante los días 5 al 10 del mes actual, las obras que hayan expuesto en la Exposición Nacional de Bellas Artes. Y los decretos de Estado, Guerra, Marina, Hacienda, Fomento, Gracia y Justicia é Instrucción pública firmados recientemente por el Rey.

LOS TEATROS

Buen Retiro.—Hoy domingo debutarán las célebres bailarinas Las Malagueñas, y el martes, día de moda, hará su presentación la bella cupletista Salud Ruiz, tan apreciada del público madrileño.

Magic-Park.—La Dirección de este parque, atendiendo indicaciones de muchas familias, ha organizado para hoy domingo 11, á las seis y media de la tarde, un atractivo y pintoresco festival, compuesto del aplaudido excentrico Leonard con sus perros amaestrados, elevación de globos grotescos, juegos deportivos, carreras de patos, concurso infantil de tiro al blanco. Todos los niños serán obsequiados con bonitos regalos, con rifa de preciosos juguetes, terminando el festival con una preciosa colección de fuegos artificiales, costando la entrada al parque para los niños 35 céntimos.

Gran Teatro. (Palacio del Cinematógrafo.) Espléndido y único teatro de verano. Hoy 11 se verificará el estreno de la monumental y magnífica película Oteló, adaptación cinematográfica de la célebre tragedia del inmortal escritor inglés Shakespeare, presentada á todo lujo y con cuantos detalles exige su interesantísimo y emocionante argumento. Resulta por su espléndida presentación una verdadera joya artística y cuyos derechos de exclusiva ha cedido la Fotodrama de Nueva York, propietaria de la película, á esta Empresa.

El programa será de sección continua, empezando á las cinco y media de la tarde y regirán para toda la tarde y toda la noche los precios de costumbre: palcos, 4 pesetas; butaca, 0,50, y general, 0,20.

El Paraiso.—Hoy domingo se celebrarán dos notables funciones en este concurrido parque.

Por la tarde se dará la segunda representación de la ópera El conde de Luxemburgo, tan felizmente interpretada anoche en la primera gran moda, que fué un lleno y un nuevo triunfo de la Empresa.

Por la noche, Las musas latinas y El soldado de cuota, dos de las obras que más éxito de taquilla están obteniendo.

El público debe hacer con prontitud los encargos de localidades en vista del creciente favor que todas las clases sociales vienen dispensando al hermoso parque de la calle de Alcalá, donde se disfruta de la más agradable temperatura y se pone el cartel de «No hay billetes» casi á diario.

VIDA DEPORTIVA

REGATAS

Hoy domingo, á las siete de la tarde, se celebrará el campeonato de regatas á remo de esta Sociedad, en el estanque grande del Retiro.

Los equipos que lucharán son: Primero.—R. Nieto, F. Gomila, S. y J. Serrano, C. García y A. Práxedes. Segundo.—A. Fernández, E. García, A. San Martín y L. y G. Urbina.

LOS CELOS

Venganza femenina

Una mujer dispara contra su novio. En el pasco de la Castellana ocurrió anoche un sangriento suceso que tuvo por móvil principal los celos.

Los protagonistas son D. Julio Alberto Bisset, de veintiocho años, comerciante, domiciliado en la calle de Génova, núm. 10, principal, que es representante de la Casa La Vidriera Artística, paseo de la Castellana, 46, y Angela Schneider, de veintidós años, natural de París, que vive en la calle de Abascal, número 45, segundo, en compañía de sus padres.

Angela y Julio fueron novios durante seis años.

Desde el mes de mayo observó en Julio cierto desvío, que fué aumentando de día en día.

Supuso ella que ese desvío obedecía á que sostenía relaciones con otra mujer, y se dispuso á perseguirle para averiguarlo.

El día 23 del pasado junio le encontró en la calle acompañando á otra mujer.

Angela le reprochó su conducta y le promovió un fuerte escándalo, que dió lugar á un juicio de faltas, que se celebró en un Juzgado municipal el día 6 del corriente.

Angela resultó condenada á unos días de arresto.

Desde ese día estaba dispuesta á vengarse de su ex novio, y le buscó por todas partes.

Ayer, á las seis y media de la tarde, se encaminó por el pasco de la Castellana á La Vidriera Artística, porque sabía que Julio iba todas las tardes, después de dar un paseo en motocicleta.

Al poco tiempo de llegar ella se presentó el Volvieron á discutir, y una vez más Julio se negó á reanudar las relaciones, ni menos á dar por terminadas las que viene sosteniendo con una señorita.

Según Julio, Angela, después de insultarle, sacó un pequeño revólver.

Al ver el arma trató de ponerse á salvo, pero disparó Angela y el proyectil hizo blanco. Al sentirse herido entró en los talleres de la Casa que representa. Angela huyó.

Marchó á los desmontes próximos al cuartel de la Guardia Civil, y por allí tiró el arma, dirigiéndose luego á su domicilio.

Entretanto el herido era auxiliado por sus amigos de la citada Casa comercial y por don Roberto Aldeanueva, íntimo suyo, que al pasar por la puerta y ver la motocicleta supuso que estaría allí Julio, y se encontró con la desagradable sorpresa de hallarle herido.

Le condujeron á la Casa de Socorro de Buenavista, donde los facultativos de guardia, Sres. Luznariz y Dupuy, y el practicante Sr. Prieto, le practicaron la primera cura.

Presentaba una herida por arma de fuego con orificio de entrada en la región escapular derecha, sin orificio de salida y al parecer no penetrante.

La lesión fué calificada de pronóstico reservado.

Después de asistido fué trasladado á su domicilio.

De la Casa de Socorro dióse aviso telefónico á la Dirección general de Seguridad.

El agente de la primera brigada de investigación criminal D. José Jaldón fué encargado de hacer una información que esclareciera los hechos y procediera á la detención de Angela.

Esta se llevó á cabo en su domicilio.

Manifestó al ser detenida que el arma la había arrojado donde queda dicho.

El Sr. Jaldón la condujo á aquellos lugares, pero no encontraron el revólver.

Conducida la agresora á la Dirección general de Seguridad, declaró que había disparado contra su ex novio porque éste la había pegado unas bofetadas.

El herido declaró que la agresión se realizó de modo inesperado, cuando discutían.

También declararon Eugenio Sanz, José Díaz Ruiz y Tomás Córdoba, testigos presenciales.

Todos ellos coincidieron en que hizo el disparo cuando huía el Sr. Bisset.

La detenida pasó al Juzgado de guardia.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario de verano.

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las bibliotecas siguientes:

Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, de ocho á trece.

Instituto Geográfico y Estadístico, de nueve á trece.

Escuela de Veterinaria, de nueve á trece.

Facultad de Medicina, de ocho á trece.

Escuela Central de Artes Industriales y de Industrias, de ocho á catorce.

Museo de Reproducciones Artísticas, excepción del mes de agosto, que se dedica á la limpieza, de nueve á doce.

Facultad de Farmacia, de ocho á trece.

Escuela Superior de Arquitectura, á excepción de la segunda quincena del mes de agosto, que se dedica á la limpieza, de ocho á doce.

Museo Arqueológico Nacional (la consulta de libros requiere la previa autorización del jefe del Museo), de diez á doce.

Ministerio de Hacienda, de nueve á catorce.

Biblioteca Nacional, de ocho á catorce.

Ultima hora

Del Congreso litúrgico. BARCELONA. (Sábado, noche.) Han llegado la mayoría de los congresistas que en Montserrat estaban con motivo de la Asamblea litúrgica.

El nuncio de Su Santidad llegó en automóvil, con elobispo, para asistir al concierto del Orfeón Catalán, donde se encuentra á la hora en que telefoné. Ha sido ovacionado cuando entró en el andén.

El general Weyler. Hasta mañana ha aplazado el general Weyler su regreso á Madrid.

Los tripulantes del «Tennessee». Continúa establecida una rigurosa vigilancia, con objeto de evitar incidentes, con motivo de la estancia de los tripulantes del crucero norteamericano Tennessee.

La Banda de Madrid y la Filarmónica de Córdoba. VALENCIA. (Sábado, noche.) La Junta general de la feria, reunida en sesión extraordinaria, y después de una calurosa defensa del alcalde, acordó aprobar la proposición destinando 16.000 pesetas para contratar á la Banda municipal de Madrid, y 9.000 á la Filarmónica de Córdoba, con objeto de que vengan durante la feria próxima.

Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, y continúa la novena á Nuestra Señora del Carmen, á las siete, misa cantada para manifestar á S. D. M. á las diez, la solemne, siendo orador D. Bernardo Barrojo, y por la tarde, á las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará el M. Ilustre Sr. D. Ricardo Gómez Rojo; novena, preeces, procesión de reserva, letanía y salve.

La misa y oficio son de la Dominica, simplificado, color verde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas, de Belén en el Salvador, de la Fuentecita en Santiago, de Lourdes en San Martín y San Fermín, ó del Ampuro en San José.

Exposición Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Juan Bautista.

CULTOS PARA EL DIA 11

Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, y continúa la novena á Nuestra Señora del Carmen, á las siete, misa cantada para manifestar á S. D. M. á las diez, la solemne, siendo orador D. Bernardo Barrojo, y por la tarde, á las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará el M. Ilustre Sr. D. Ricardo Gómez Rojo; novena, preeces, procesión de reserva, letanía y salve.

La misa y oficio son de la Dominica, simplificado, color verde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas, de Belén en el Salvador, de la Fuentecita en Santiago, de Lourdes en San Martín y San Fermín, ó del Ampuro en San José.

Exposición Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Juan Bautista.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

BUEN RETIRO.—9,30.—Todas las noches concierto, por la Banda Municipal y la Banda de Ingenieros y sección de variedades por aficionados artistas.—Entrada al Parque, 95 céntimos.—Martes y viernes de moda, 1,25 pesetas.

ZARZUELA.—(Compañía Caramba).—8.—La princesa de los dolores. El conde de Luxemburgo.

CIRCO DE PARISH.—(Cinemas funciones).—8,30 y 9,45.—Dos variedades y extraordinarias funciones monográficas cómicas. Despedida de toda la compañía. Seis variados pasatiempos cómicos por los comediantes Varoniet y Walter; por los parodistas Rico Alex, y por los bufos trio Fratellini. Últimas exhibiciones del domador Mark con su leona salvaje, en unión de sus dos leones amaestrados; los ocho caballos en libertad; el jongleur Robert; el caballo rapporteur; el trio Powell, y despedida de toda la gran compañía de circo que dirige William Parish.

MAGIC-PARK.—6.—Matinée infantil. Regalos de juguetes. (De 9 á 10) deportivos, Leonard con sus perros amaestrados. Fuegos artificiales.

10.—El trovador. TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—5,30.—El cabo primero.—6,30.—El tenorio musical.—7,45.—El amigo Melquiades.

10,30.—Función extraordinaria á beneficio de la viuda de un actor.—El orgullo de Albacete (triple).

EL PARAISO.—(Alcalá, 149).—Delicioso Parque de recreos.—Compañía de ópera y zarzuela Ballester-Blanca Suárez.—8.—El conde de Luxemburgo (doble).

10.—El soldado de cuota (doble) y Las musas latinas (re-ó-mada).

TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Espléndido y único teatro de verano.—Gran sección continua.—Exitoso inmenso: Oteló (adaptación de la célebre tragedia de Shakespeare). Estreno: El divorcio se impone, por Rita Sachetto y otras exclusivas.—Palcos 4 pesetas, butaca 0,50 y general 0,20.

SALON DORE.—Único con jardín para recreo del público.—Sección de cine de 4,30 á 12,30.—Estrenos: Corazón de bandido (1.000 me o.), Pathe.—Salvada por un elefante (Gaumont).—Siempre estrenos y el mayor de los metros.

SALON ROYALTY.—(Génova, 6).—El domingo sección continua de 5 á 1. Toda la tarde y noche.—Butacas, 0,30. Preferencia, 0,50.—Último día del éxito de los céltos: Los sobrinos del capitán Grant (7 partes, según la obra del inmortal Julio Verne).—Inicio de El robo de los planos del cañón. La pascua de Polidor y otras.—El lunes reaparición de la elegante Robine con la deliciosa comedia dramática El cómicó vicio.

TRIAXION PALACE.—Cinematógrafo selecto.—Estreno: Marta, la noble.—Butaca, 0,30.

TEATRO INFANTA ISABEL.—Secciones á las 5-7 y 10,30.—Veinte artistas lillipuzienses.—Películas sensacionales.

COISEO IMPERIAL.—Tres grandes secciones de cinematógrafo.—De 12 á 1. Matiné con regalos de 5 á 8 y media y de 9 y media á 13 y tres cuartos.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—Corrida de novillos del Duque de Veragua, por los espadas Diego Mazquiarán (Fortuna), Manuel Álvarez Amaluz y Faustino Vigiola (Torquillo II).—La corrida empezará á las cinco.

PLAZA DE TOROS DE TETUAN.—Gran corrida de novillos-toros de D. Mariano Torres, por los espadas Ignacio Osejo (Ocejo), Gabriel Hernández (Posadero) y Doroteo Martín.—La corrida empezará á las cinco.

AVISOS UTILES

Dr. Vera. Enf. mentales y nervs, Alcalá, 160

CONSERVAS ULECIA.—LOGROÑO

CASA ALEIXANDRE

ABANICOS MARUXA 1,50 pesetas. Plaza de Canalejas, 5.—Príncipe, 2. Cruz, 1.—Atocha, 8, 10, 12.—Toledo, 56, 58.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

BOLSA DE LOS DIAMANTES

Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcción 15. ESPOZ Y MINA, 3. PISO ENTRESUELO

AVISO El almacén de alfombras y tapices de la calle de Jacometrezo, número 24, se ha trasladado á la de Hortaleza, 134.

URA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO INTESTINOS EN LAS PASTILLAS JEBBA

DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA MADRID



Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan á adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientro, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas á acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
 50 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

SANTA TERESA--AVILA
 Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura 1.286 metros. El mejor sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo, servicio completo de hidroterapia, hotel de primer orden, luz eléctrica, teatro, salas de billar y tréolo, cinematógrafo, extensos jardines y piscinas; folletos gratis en Madrid. La Central Anunciadora. Augusto Figueroa, 16, y Administrador en el Bañoario.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de Julio, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor LEON XIII saldrá el día 16 de Bilbao y Santander, el día 17 de Gijón, el día 18 de Coruña, el día 19 de Vigo, el día 20 de Lisboa y el día 27 de Cádiz para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME
 El vapor MANUEL CALVO saldrá el día 25 de Barcelona, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá el día 16 de Bilbao, el 19 de Santander y el día 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.

El vapor LEGAZPI saldrá el día 10 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lirmon, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
 El vapor C. DE EIZAGUIRRE saldrá el día 21 de Barcelona para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
 El vapor C. DE CADIZ saldrá el día 2 de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante, y el día 7 de Cádiz para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga y pasaje en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

POLVOS ESENCIA
PARFUM L.T. PIVER
POMPEIA PARIS
LOCION JABON

TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN
 ALHAMA DE ARAGON
 Magníficos establecimientos restaurados y ampliados. Aguas muy eficaces contra reumatismo, artritis, neurastenia, etc. Grandiosa cascada, única en el mundo para curación vias respiratorias. Gran lago navegable. Estancia ideal. Deliciosos parques. A cuatro horas y media de Madrid. Trenes rápidos. Estación en la misma propiedad. Pensión completa, desde 6 pesetas. Informes: Patarás, Boisa, 2. (Antigua Boisa.) Madrid.

PARA CURAR Ó EVITAR
 Jaquecas, Vahidos, Congestiones, Estreñimientos, y Afecciones gástricas
 es suficiente tomar en una de las comidas, y cada dos días
UNA PILDORA del D. DEHAUT
 pero ante todo, fijarse bien en exigir las verdaderas, sobre las cuales está impreso el nombre del fabricante.
 De venta en todas las farmacias
D. DEHAUT, 147, Fg St-Denis, PARIS

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO
 Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
 Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento riguroso. Antifélico. Certificado médicos á disposición de los clientes.
 ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-EsCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DEFNUTRICION, ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES
LAS PROPIEDADES DEL KEFIR
 SE RESUMEN EN
 Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA--12, MONTERA, 12.
 DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES

Compraventa y administración de fincas
HIPOTECAS
COLOCACION DE CAPITALES
 Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7.
 TELEFONO 4542

GRAN BALNEARIO DE JARABA
 ESTACION DE CETINA (ZARAGOZA)
 Aguas cloruro-sódico-bicarbonatadas, litínicas, termales. Medalla de oro. Especiales en los cólicos nefríticos, hepáticos, neuro-artritis, reuma, diabetes y catarros vesicales. Dirigirse al propt.º D. Jesús de Castro.

LA SEÑORA
Doña María de la Asunción Sáenz H. y Silvestre DE GARCIA PERATE
 Ha fallecido en Getafe el día 10 de julio de 1915
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
 R. I. P.
 Su viudo, D. Angel García Perate; sus hijos, doña Asunción, D. Eugenio, doña Paz, doña Concepción, don Angel, doña María y D. Carlos; hijo político, D. Rafael Sierra Molá; nietas, hermanas, hermanos políticos y demás familia, ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios.
 La conducción del cadáver tendrá lugar el día 11 del actual, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de dicha villa. (2)

ANIVERSARIOS
 EL EXCMO. SEÑOR
DON LUIS GUILHOU Y RIVES
 FALLECIÓ EL DIA 12 DE JULIO DE 1881
 Y SU ESPOSA, LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA DOLORES Povedano
 EL DIA 28 DE ENERO DE 1905
 Después de recibir los Santos Sacramentos.
 R. I. P.
 Todas las misas que se celebren los días 11 y 12 del corriente, en la iglesia de San Ignacio (calle del Príncipe), así como la que se diga en la parroquia de Chamartín de la Rosa, serán aplicadas por las almas de dichos señores.
 Su hija y demás familia ruegan á sus amigos y á las personas piadosas les encomienden á Dios. (7)

ABANICOS
 Acabamos de recibir del Japón un inmenso surtido, dibujos selectísimos, muy caprichosos; no hay nada semejante.
 Estos abanicos están impregnados con los ricos perfumes del Harén.
 Sevilla, 3
Casa Thomas. MADRID.

GANGA VERDAD
 En Alicante, á 6 kms. de la capital, se vende por 80.000 pesetas hermosa finca de recreo con todas las comodidades; producen to además, de 7 á 10.000 ptas. anuales. Detalles: Gómez Mora, farmacéutico, Alicante.

PERDIDA
 En la mañana del viernes, de un reloj de oro de señora, Loigines. Gratificarán devolución: Don Ramón de la Cruz, núm. 17

TRABAJO EN CASA
4 HORAS 5 PTAS.
 Fácil ocupación para personas ambos sexos, de Madrid y provincias, en labor actual, de enorme consumo, que pagamos á destajo. Documentadas garantías gratis, escribiendo á Apartado 230, Madrid.

SANA, HERMOSA Y FUERTE
 tendrá la
BOCA
 y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir **MENTHOLINA** que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona
 Perfuma el aliento y fortalece las encías, evitando la oclación de los dientes.
 Pídanse en las boticas el interesante librito que se da gratis
 La misma Mentholina en pasta o en polvo limpia y blanquea la dentadura

AGUAS PURGANTES
 --DE--
COSLADA
 "LA MARAVILLA,"
 Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes
Martín y Durán
 Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

Géneros para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codes—Conde de Romanones, número 2.
PARA TENER AGUA FRESCA
 Novedad en botellas para la mesa. Para casas de campo. Vajillas baratas, copas, vasos, tazas, juegos de lavabo. Calle de Espoz y Mina, 40, esquina á la plaza del Angel

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE ZUAZO (ALAV)
 Aguas sulfurado-sódicas-nitrogenadas.
 Por su riqueza en sulfuro de sodio, muy superior á las de Eaux Bonnes, Cautejeta y otras similares, son las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarros crónicos de garganta, nariz y bronquios; congestión de infartos pulmonares; tuberculosis pulmonar, en fase inicial, asma, enfisema, convalescencia de la gripe (trance) y en todos los cronicismos del aparato respiratorio. Por su acción tónica y hematógena, resultan de la mayor eficacia. Clima seco, tónico y de altura media (650 metros sobre el nivel del mar). Instalación hidroterápica completa, dotada de los más modernos aparatos y elementos para una absoluta desinfección. Gran Hotel, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, cañal, billares, galerías cubiertas para paseos, etc. Itinerario: Estación de Zuzo (línea de Castañón á Bilbao). Cuatro correos diarios y telegrafo público. Informes, al Sr. Administrador del Balneario. Médico-Director, por oposición, DOCTOR CHECA, que reside fuera de la temporada en Madrid.—Director-Gerente, PEDRO VIGUEL Postas, 32.—Vitoria.

LA LADRILLERA ESPAÑOLA
 FABRICA DE LADRILLOS
 Puente Vallecas. (Camino Valdeirribas). Tel. 5341. Madrid

HIPOTECAS
 Se facilitan desde 100.000 ptas. en adelante, sobre fincas ubicadas preferentemente en Madrid, y sobre las enclavadas en Barcelona, Valencia, Sevilla, Toledo y Avila. Interés módico.
 Proposiciones detalladas por correspondencia á
J. G. BAZAR X
 Espoz y Mina, 6, Madrid.
 No se admiten corredores.—Trato exclusivamente con los interesados.

UNDECIMO ANIVERSARIO
 DE LA SEÑORA
Doña Julia Rodríguez-Sierra y Miñambres
 DE LA CARRERA
 VIUDA DE D. JULIAN PRAST
 Que falleció el día 11 de julio de 1904
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos.
 R. I. P.
 Sus hijos, hijos políticos, nietos, nieto político, biznieto, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,
 RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el día 11 en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de esta corte, y las que se celebren el mismo día en la iglesia parroquial de Cercedilla y en el altar de la Virgen del Carmen en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas de Burgos. (3)

LA EXCMA. SEÑORA
D.ª Carmen López de Tejada y Martínez
 CONDESA VIUDA DE CERVERA
 HA FALLECIDO EL 10 DE LOS CORRIENTES
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
 R. I. P.
 Su director espiritual, el R. P. Santander; sus hijos, el Sr. Conde de Cervera, D. Jesús, doña Cristina, doña María, don Antonio y doña Esperanza; hijos políticos, la Sra. Condesa de Cervera, doña María Fernández, D. Tomás de Corral y D. Pedro José de Uhagon; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,
 RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 11 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Núñez de Balboa, 7, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que quedarán agradecidos.
 El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.
 Central de Pompas Fúnebres.—Pecinosos, 20.

NEGOCIO
 seguro, administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan 50 al mes. Informes gratis: La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, 14, pral. De once á una y de cinco á seis.—Esta Casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucesores.
Hipotecas al 6%, sobre casas en Madrid. Monterá, 46, principal. De 5 á 8.
RECONSTITUYENTE
 El más energético de los reconstituyentes es el
VINO DE BAYARD
 Peptona fosfatada, que devuelve á todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias.
Collin y Compañía PARIS.
CAMAS La casa que más vende en Madrid, ún ea g. garantiza su dorado inglés inalterable, es la aced. Fabrica. **DORADAS** Cabeza, 24.
LA CASA Central de Compras PAGA
 ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Prestamos, y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS
 DE MADRID
SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS
 Esta Sociedad, en combinación con la **Compañía Transatlántica Española**, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino á los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Poo y Argentina.
 Para tarifas y referencias, dirigirse á las oficinas centrales, Paseo de los Pontones 2, teléfono 808, ó á la Agencia-sucursal, situada en la calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580.

SUBASTA DE ALHAJAS
 Carr. San Jerónimo, 32, pl. Las alhajas vendidas de los meses de mayo y septiem de 1914, no vendidas en la primera subasta, y las de octubre del mismo año, se escogen á pública subasta el día 10 del corriente, á las nueve de la mañana. Dichas alhajas estarán expuestas al público el día 15, de nueve á once de la mañana.
ALQUILA gran local propio para garage, en Verónica, 4, 50 pesetas al mes.
DULCES Pastas y Caramelos, 250 kilo. Bombones, 6. Fáb.ª, Bolsa, 10.
PINTO Hotel alquiler de venta, facilidades de pago. R. Pinto, Sr. Vera.
CASA nueva, elegante, todo confort Alquiler cuartos. Avenida de la Plaza de Toros, 2 (esq.ª calle Alcalá).
Traducciones de idiomas. Escalinata, 12. 1.ª esqda.
Partos: Josefina López; primera clínica, hospedeje á embarazadas; consulta, últimos adelantos. Per. 10.
Ocasión: Auto toda prueba. Orfila, 5.
Anuncios
 SOCIEDAD GENERAL de anuncios.
 MONTERA, NUM. 19 (Antes Alcalá, 6.)
 MADRID

Los Tiroleses, Romanones, 7 y 9